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rBLBQDI K. LAJOS 6» HJ. 
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talban KUTA8I IMRE könyv- 
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POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HÍRLAP.
A debreezeni és vidéki „függetleuségi pari“ közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 6 kr 
Nagyobb terjedelmű s többesöH 
hirdetések alku sserint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beigta- 

táaért 30 kr.

„Ny iltu»r“-b«u megjelenő kösle- 
mény miudnu petit sora tO kr.

Hirdetések felvétetünk a ki adó­
hivatalban, KÚT A 81 I. könyv­
nyomdájában,valamint ZICHHR- 

MAN H. kösv. irodájában Is.

Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött késiratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

Kossuth Lajos hallgat.
(r. e.) Mint a mily kínos, a mily 

megdöbbentő a sűrű rengeteg zöld sötétjé­
ben tévedező vándornak, midőn hirtelen ki­
alszik mécsese, mely bolyongását lépásről- 
lépésre, nyomról-nyomra megvilágította : oly 
fájdalmas reánk nézve a nagy államférfi, e 
nemzet egyetlen hü barátjának elnémulása. 
Megindult csodaszép epistoláinak sorozata ; 
megszólította a haza vidékeit, megyéket és 
városokat külön-külön; szólott minden ér­
dekhez, minden érzelemhez, utalt miuden 
helynek, minden tárgynak viszonyaira s úgy­
szólván hagyományos hozzátartozására a 
nagy nemzeti múlt azon hatalmas és el 
nem tűnhető eszméjéhez, a melynek neve 
függetlenség. E csodaszép és mély­
ségesen mély levelekben érintve volt politi­
kai és társadalmi életünknek minden moz­
zanata s mindez viszonyba hozva a f ő, az 
alapczéllal, hazánk független önállá­
sának alapeszméjével. Ezen epistolák, me­
lyek mintegy a nemzeti gónius és a nem­
zet legnagyobb fia közötti levélváltást ké- 
peztók, fölértek a kormánypárt minden kor­
tesfogásával, erősebbek voltak minden rész­
leges helyi érdeknél s a taktika minden 
kicsinyes fogásánál s a kedélyeket ,mintegy 
magasabb színvonalra emelték, azokban 
hangulatot, lelkesülést teremtvén.

Es a mióta a turini levelezés felüditő 
forrása már nem lövelli dúsgazdag sugarait, 
azóta más szavak, más jelszók uralkodnak 
a levegőben. Gyűlöletes kérdésekben félre­
vezették Kossuthot a turini zarándokok, 
kik hasonlítanak azon török csalókhoz, a 
kik uton-utfélen összeszedett lim-lomjukat 
jeruzsálemi ereklyéknek hazudják; aligha 
nem ez az átkos kérdés képezi egyik okát 
annak, hegy épen most, közvetlen a válasz­
tások előtt szűnt meg az az ajak szólani, a 
melynek minden szava mozdít és sorakoztat. 
Kicsalták a szánalom könnyét attól a nagy 
embertől hazug panaszaikkal, kinek szivé­
ben szánalom lakik s ki Magyarországot 
nem a mostani szennyes érdekek korszaká­
ban, de akkor ősmerte és kormányozta
__’ a midőn a hármas hatalom és
négyes folyó országában nagy és magasztos 
elvek harczai vivattak. És a kicsalt könny, 
kicsikart részvét-szó, aztán értékesíttetett 
itthon ; vásárra hurczoltatott, mint valami 
portéka és a midőn a nemzet kettős gyűlö­
lettel fordult azok ellen, a kik Kossuthot 
megcsalták, — elhitették vele, hogy a nem­
zet nem érez legnagyobb fiával és Kossuth 
Lajos — elhallgatott!

Elhallgatott most, a midőn beszélnie 
kellene ! Most nem halljuk azokat a nagy 
igéket, a midőn azok, a kiktől — mint 
pusztában a nép — lelkesítő, biztató szó­
kat várunk, >g a z,< >b i t a n g,< >a 1 j as< 
néven nevezik egymást, tehát magukban 
azokat, a kik vezéreink s a függetlenségi 
eszme vezérei volnának ! A midőn ők, a kik­
nek az összetartó ármány ellenében nem 
egyébbel, mint összetartó lelkesüléssel és 
becsülettel kellene síkra szállaniok, meg­
bontják a nem rég oly tömött sorokat, tisz 
tessógtelen küzdelmekből vonnak szennyes 
nyereséget és a helyett, hogy magaslaton 
állva vívnának magas harczokat, megfetren- 
genek a magyar föld sarában s bírókra 
keinek a nép fiával maguk ! A kik függet 
lenségiek, de azért nem függetlenek szemé­
lyes rokon- és ellenszenveiktől, hiuságuktó 
és önzéseiktől! Most nem repülnek a nagy 
eszmék sólymai, a midőn a bóreucz firká 
szók műhelyeiből károgó varjak és hollók 
vagy — nyíltan beszélve — a közvélemény 
megvesztegetésére, a nemzet elbóditására 
szánt hírlapi czikkek, röpiratok, ügyefogyott 
programmok és hazafelé sandító parlamenti 
beszédek rontják el a kedélyeket! Hiszen 
itt már nincsen őszinte szó — itt már 
nincs vezér — itt Magyarországon nincs 
egyéb, mint egymással pactnmot kötött 
hunczfotságok, vagy nagykópüsködő közép­
szerűségek kontárkodásai! Egy nagy zűr,

épen akkor a midőn a legtisztábban kel­
lene látni, hallani!

Hanem a nemzet maga nem vesztette el 
régi jó érzékét; nem együgyű és nem is bűn­
társ. Érzi már, hogy a kik sorsát vezérlik : 
gonoszak vagy törpék. A mire szükség van, 
nem egyéb, mint hogy a nemzet vissza­
tetszése, haragja kifejezést, méltó 
szavakat, hatalmas hangot 
nyerjen. Ezért kellene, hogy vádpadra 
állítsuk azon nyomorultakat és könnyelműé
két, kik a nemzeti ügy, a függetlenségi 
eszme és a világirodalom nagy kárára né­
maságra kéuyszeriték azt az egyetlen egy 
embert széles e világon, a ki még nagy 
a magyarok közül. Mert mi nem 
mondhatunk egyebet, mint azt, hogy a mi­
dőn a vezérek elvesztik belátásukat, sőt — 
félünk! — még egyebet is, akkor ki 
ki vessen számot saját bensőjével s törjön 
az általa igaznak, szentnek vélt nagy czé- 
lok felé, vezérek nélkül. A taktika is na­
gyon kitűnő eszköz igy választások előtt, 
de a meggyőződés és a lelkesülés — ha 
mély, ha valódi — azt pótolni képes. Kos­
suth Lajos lelkesítő, ha kell buzdító, ha 
kell rosszaié szavaira vau szükségünk — 
mert az ő elhallgatása magában is vereség, 
megszólalása hatalmasabb eszköz a győze­
lemre, mint az ellenfél összes erőszaka.

És a kik megtudták őt szólaltatni ak­
kor, a midőn ezt egy-egy érdekük kívánta, 
szólaltassák meg most is —talán még egy­
szer hisz és enged kérelmüeknek ! És nagy 
szerencse lesz, ha az szólal meg, a ki mind­
nyájunk felett áll, mintha valamely vi dók- 

száll országgá az ügy rovására és ve­
szélyére elkövetett balfogások és félrelépé­
sek ellen!

kodott. A paksi kerületben a függetlenségi 
pártnak igen kedvezd talaja van. — Buda­
pest főváros VII. kerületében a választók 
egy tekintélyes csoportja Puiszky Fevenczet 
szólította fel képviselőjelöltnek. Puiszky, mint 
halljuk, e jelöltséget elfogadta. — C s a nád­
in e g y e kovácsházi járásában a kormánypárt 
Simay Ede földbirtokzs elnöklete alatt hétfőn 
tartott értekezletén elhatározta, hogy Wasmert 
újra felléptetí. A temesvári képvise- 
1 ó j e 1 ö 1 t s é g. Horvát Boldizsárnál Kos- 
tály Antal, a temesvári ügyvédi kamara elnö­
kének vezetése alatt egy küldöttség tisztel­
gett, felajánlván neki a jövő országgyűlés fo­
lyamára Temesvár szab kir. város országgyű­
lési képviselőségét. Horvát Boldizsár Kostyál 
beszédére válaszolva kiemelte, hogy ő a meg 
tisztelő ajánlatot elfogadja. — Keszthe­
ly e n a kormánypárt nem állít jelöltet. A mér­
sékelt ellenzék ott értekezletet tartott s Bo- 
gyay Mátét kérte fel a képviselőjelöltség el­
fogadására. — Jókai Móra húsvéti ünne­
pekre Ilyefalvára választói közé utazik, hogy 
megtartsa beszámoló beszedőt

— Országgyűlés. A képviselőház pénteki 
ülésében először is a földad ó-c a t a s- 

e r i munkálatok eredményei elleni felszóla­
lások elintézésének módjáról szóló javaslat 
került tárgyalás alá s az Hegedűs Sándor 
előadó indokoló beszéde, Nagy István, Bec­
ker, Eruuszt Kelemen es Hegedűs 
Károly felszólalásai, nemkülönben S z a p á r y 
miniszter válasza után mondhatni egyhangúlag 
elfogadtatott általánosságban részletes tárgya­
lás alapjául. A részleteknél, nevezetesen a 2. 
§-nál Irányi és Berzeviczy Albert 
módositváuyai mentek keresztül, — egyebek 
ben a §§. változatlanul fogadtattak el. — Az 
ülés második tárgya az 1883. évi közős 
ügyiköitségekből a magyar koiona 
országai által fedezendő összegekről szóló ja­
vaslat volt. Ezt is H e g e d ü s előadó indo 
kolta ; H e 1 í i és Csanády nem fogadták 
el a javaslatot. Csanády Lengyelország helyre 
állításáról is beszelt s különösen azzal keltett 
nagy derültséget, midőn ezt monda : „Tiszát 
ütöm, mert megérdemli.“ Elnök figyelmeztető, 
hogy az ilyen kifejezés nem járja, mire Csa 
uády sietett utána tenni, hogy : „ütöm — 
de csak szavakkal.“ Szapáry minisz­
ter és Hegedűs válaszai után a javaslat úgy 
általánosságban, mint részleteiben elfogadtatott, 
(a mérsékelt elleuzék nem fogadta el 
a javaslatot.) Szombati ülés d. e. 10 órakor.

— A rente-konverzid czéljából az aláírás 
elhívás a holnapi lapokban fog közzététetni 
100 millió Irt 4 százalékos aranyjáradék bo. 
csáttatik aláírásra. Aláírás történhetik folyó 
hó 26-án, 27 én és 28-áu Budapesten, Bécs 
ben, Berlinben, Londonban, Parisban, Brüsszel 
beni Antwerpenben, Ansterdamban, Frankfurt 
bau és Kölnben. A 4°/„-os járadékra és 
írási ár 77*/4 arany forint 100 írtért, a mire 
az aláírásnál 5 százalék készpénzben óvadékul 
leteendő. Ha 6 százalékos aranyjáradékot ajánl 
föl az aláíró cserében, akkor ez 103 aranyfo 
rinttal vétetik át névszerinti 100 forint után 
A ki régi rentét ajánl fel cserében, az a meg­
felelő 40/0-os aranyjáradébot megkapja megszo 
ritás nélkül, holott a készpénz fejében aláírók 
a 4°/0- os rentét csak redukálva kapjáa. Az 
em itett három aláírási napon túl 6%-os rente 
cserére nem fogadtatik el. A kibocsátó hitel 
csoport fenntartja magának, hogy a három na 
pon belől bezárhassa a készpénz fejében 
aláírást. Ez a holnap kibocsátandó f* 
lényeges tartalma.

való 
felhívás

— Pártáiét. Monoron a függetlenségi 
párt holnap értekezletet tart — Paksról 
iáják, hogy a kerület mostani képviselője Sze- 
niczey Ödön jövőre nem lép föl, s a kormány­
párt eddigelé más jelöltről még nem gondos-

— A czegiédi dolgok utójátéka még min­
dig tart. Az újabb eseményeket a kővetkezők­
ben említjük fel: Az aradi függetlenségi párt 

" g r o n Gáborhoz levelet intézett, melyben 
báutaimaztatása felett megbotránkozását fejezi 
ki. — Czeglőden a márcz. 15-iki ese­
mények intézői ellen a bírói vizsgálat folyik s 
mind nagyobb körre terjed ki. — A kihallga 
tások úgy a közvetlen tettesek, mint a felbuj­
tók kipuhatolása czéljából egész napokon át 
artanak. Erős támpontot fogna nyújtani a vizs­

gálatnak a bántalmazott képviselők vallomása; 
kiknek kihallgatása iránt a budapesti kir. tör­
vényszék már megkerestetett. Az eddigi vizs­
gálat folytán ez ideig hét egyén vau letartóz­
tatva. — Széli György képviselőt, mint 
említettük, Ugrón Gábor párbajra hivatta. Mi­
vel azonban Ugrón segédei két Ízben kitűzött 
órában nem jelentek meg, Széli György az 
ügyet befejezettnek nyilvánitja. — Ugrón 
Gábornak Verhovayhoz írott levelét közöltük; 
Verhovay hosszabb választ írott lapjában, mely­
ből közöljük a következőket: „Verhovay oly 
levélre, melyet át nem vett, bár igen előkelő 
állású küidöuczök akarták dij nélkül kézbesí­
teni, nem válaszol, nem válaszolhat. De ha 
csakugyan hiteles és igaz az a szöveg, melyet 
az „Egyetértés“ közzé tesz, akkor nagyobb 
bizonyíték nem keli hozzá, hogy a ki Czeglé- 
den lent járt, az, nem egy lovag, hanem zsidó 
szenzál es a nemezis karja vitte vesztébe, 
hogy a nép által arczán, fején, hátán megbé­
lyegeztessek. Egy luvag nem fog soha vissza­
élni oly ember helyzetével, a minőben Verho- 
vayt Kozma Sándojr boszuvágyása so­
dorta, mig a biró Ítélete ki nincs mondva. — 
Nem fog visszaélni akkor, a mikor senki a 
pórul járt kortesek közül még csak egy szó 
val sem meri említeni, hogy Verhovay egy 
sértő szóval, egy izgató mozdulattal tört volna 
Czegléden elleuők.“ — Széli György kép­
viselőt még Rohonczy Gedeon és Fáy László 
is felkerestek, hogy báró P r ó u a y Gábortól 
egy sértő tartalmú levelet adjanak át neki; 
de Széli György tiltakozva az ily eljárás ellen, 
a levél tartalmát nem kívánta hallani. — Az 
U gron-Szél 1-féle párbajügyben újabb for­
dulat az, hogy Ugrón Gábor segédei kijelen­
tették, hogy meg nem jelenésük félreértésen 
alapult, ennélfogva a két fél segédei közt a 
tárgyalások újra megkezdődtek. — Ugrón Gá­
bor, mint jelentettük, Csatár Zsigmondot is 
lovagias elégtételre szólította fel. Csatár segé­
dei (Szemuecz E. és Rácz G.) Ugrón Gábor 
segédei előtt kijelentették, hogy miután a 
czegiédi ügy részint a bíróság, részint a kép- 
viselöház elé vitetett, a hol Ugrón elégtételt 
szerezhet, Csatár Zsigmond egyelőre nem haj­
landó megverekedui. Ugrón G. segédei ezzel 
nem voltak megelégedve s kijelentették, hogy 
a felhozott indokolást Csatár részéről nem 
tekintik egyébnek, mint a párbaj alól való ki­
búvásnak. — A czeglédipolgármes- 
t e r csütörtökön személyesen jött fel a fővá­
rosba s átnyújtotta Földváry alispánnak jelen­
tését a czegiédi eseményekről. A vizsgálat ve­
zető-évei eleinte B. Molnár Sámuel polgár 
mester és Tálasi városi főügyész bízattak 
meg, de ezek arról lemondtak. Az alispán 
egyszersmind felfüggesztette hivatalától a ka­
pitányt is.__________________

Szó és tett.
Emberek vagyunk, tehát — a mi az em 

bér fogalmával azonos, — gyarló teremtmé­
nyek.

Nem vagyunk mentek a rokon- és ellen­
szenv, az önérdek és őnhaszon bizony nem 
igen ideális befolyásától. Catok, Brutusok, Cin- 
cinnatusok, Zrínyi Miklósok mindig fehér hol 
lók voltak, — korunkban már tán nem is lé­
teznek.

Nem szabad tehát soha figyelmen kivül 
hagynunk az ember gyarlóságát, midőn műkö­
dése fölött bírálatot mondunk. Ugyanezen zsi­
nórmértéket kell alkalmaznunk, midőn nem 
egyesek, de egész testületek, osztályok s fő­
leg — midőn politikai téren, politikai pártok 
fölött mondunk Ítéletet.

Nálunk — Magyarországban leginkább 
szorulunk a kíméletes bírálatra, ha politikai 
párjaink működéséről kell szólnunk. Itt igen­
igen sok jut a gyarlóság rovására.

Az illúzióknak vége. Sajnos, hogy vége, 
de ezen az emberi fantázia nem változtathat 
semmit.

Azt mondják ugyan az állambölcsek, hogy 
az idealizmusnak nincs helye, de még jogosult­
sága sem a politikai pályán — s mégis egye­
dül az idealizmus avatja fel lovaggá a politi­
kai ellenfélt, egyedül az ideális eszmék szol­
gálatában (ne értsen minket félre senki: ide­
ális eszméknek a politikában nem fellegvárak 
építését, de az elérhető tökélyt tartjuk) tu­
dunk nemesen érezni, beszélni és nemesen 
harezolni.

Mihelyt e térről lelépünk, mihelyest szen- 
ivedélyeink árja által sodortatjuk magunkat s 
nem azt nézzük: mi üdvösebb a közjó — de 
mi hasznosabb saját önérdekünk szempontjából 
s igazság-szeretet és méltányossági érzet he­
lyett a megsértett hiúság s igazolatlan bosszú 
érzelme által vezettetünk, — vége a lovagias 
küzdelemnek.

A szenvedély s a vak gyűlölet egyszerű, 
nyers gladiátorokká teszi a politikai küzdőfe­
leket, kiknek harczábau gyönyörködhetik a 
durva tömeg, de undorral fordul el tőlük min­
denki, kinek szivet a nyers indulatok még nem 
fertőztették meg.

Hát a hol még a személyes tor­
zsalkodások oly botrányos irányt vesz­
nek, mint nálunk, ott a nemesebb ér­
zésű ember legokosabban teszi, 
ha kihúzza magát abból a piszok­

ok mit nálunk politikai küzde- 
emnek csúfolnak s szivébe rejtett 

keserűséggel, de a jobb jövőben való remény- 
nyel megszakítja az érintkezést a szavak em­
bereivel s a várja a tettek embere i- 

e k napját.
Mert hát úgy vagyunk a politikai „ve 

zérferfiakkal“, hogy bizony ők nem hagynak 
minket szűkölködni nagy és nemes eszméket 
hirdető szavakban. Csak ne kérdezzük, 
hogy érvényesítik hát azokat a nemes tanokat, 
melyeket szájuk hirdet!

Ármánykodás, személyi a m- 
icziók, irigység, nemtelen bosz- 

szuvágy, vak gyűlölet, hazafias 
elszavakfirmája alatti önha- 

s z o n 1 e s é s, liberális vitüstáncz 
konzervatív vessző-paripa, meg­
vásárolható tollak, emészthet- 
en egyveleg a reakczió és jako- 

binizmus konyhájából, zsidó- 
imádás az egyik — túlhajtott, 
z s i d ó-h ajsz a másik oldalon: — 
ezekből áll a mi politikai éle­
tünk. Hozzájárul még, hogy a politikai küzd­
tér fórfiai oly jó véleményt táplálnak kölcsö­
nösen egymásról, hogy az „aljas, gaz és bitang“ 
czimek használata mindennapi dolog.

Hát kedve legyen a becsületes, s hazáját 
igazán szerető hazafinak ily emberek ambiczi- 
ójának eszközéül szolgálni ? !

Hát béloták vagy római rabszolgák va­
gyunk — mi. kik előtt uraik pirulás nélkül 
űzhették a legszemérmetlenebb orgiáikat, mert 
a rabszolgák úgy sem jöttek emberszámba?!

Hát azt hiszik, hogy mi köz­
legények megeiőkszünkaszép 
szavakkal s nem törődünk azzal 
ha a tettek meghazudtolják a 
szép szavakat?!

Csalódnak !
Minem leszünk bűntársak!
Mi nem fogjuk türelemmel szemlélni a 

zászló meggyalázását s az árulásokat 
mint Z i 1 a h o n.

Egyébről nem is szólunk, nehogy elfo­
gultsággal vádoljanak.

Á szép és nagyhangú szavak 
ideje elmúlt, mi tetteket ké­
rünk, denema czeglédihez ha­
sonlókat.

Bizony nagy szükség volna a mostani 
politikai életnek egy krisztusi korbácsra, mely 
a politikai pályát megtisztítaná a hívatlan s 
méltatlan kufároktól, kik beszélni tudnak — 
szépen, de tetteik — a botrányok szakadatlan 
lánczolata.

Szó és tett a jelen politikusainál két el­
lenkező fogalom, melyek tovább állnak egy­
mástól, mint Makó — Jeruzsálemtől.

Hedry Bódog.

■■I
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Aláírási felhívás a debreczeni szinügyegy 
let 1884 ik egy!- évére.

A debreczeni szinflgyegylet 1883. deczem- 
ber 23-án tartott közgyűlése által kimondatott, 
ho.ry ez egyletnek városunkban fennállása nem­
csak szükséges, de tekintve azon hivatást, me­
lyet a magyar nemzeti színművészeinek úgy 
anyagi, mint szellemmi tekintetben pártolása, 
emelése és városunkban reprásentá’ása tekin­
tetében teljesít, -- nélkülözbetleu is; — mert 
egy ilyen erkölcsi testület nyújthatja a nehéz 
in gpróbáltatások idején azt a támogatást, me- 
lvet hazai szinügyünk hiába vár ; z államkor- 
mányzat és hatóságoktól, még kevésbé egye­
sektől. — Ily körülmények közölt a debre­
czeni szinügyegy lelnek mintegy állandósítása, 
a fentebb elmondottaknak természetes követ­
kezménye lévén; e czélból a szervezed alap­
szabályok átdolgozásása egy 6 tagú bizottság 
küldetett ki. — Addig is azooban, míg e kül­
döttség feladatát teljesítené, határozatba ment, 
hogy az aláírások az 1884 ik évre az eodigi 
szabályok alapján megnyitandók.

Énnek folytán az aláírási könyv körözése 
megindittatván, eddig a következő urak irat­
koztak be, — úgymint, Fráter Imre, Kom- 
lóssy Arthur, Pusztay Sándor, Szepessy 
Gusztáv, Vértesi Arnold, Tóth László, Feren- 
czy Eleit, Gaiger Dezső. Varga Ferencz, Huzly 
Károly, Márton László, Gondy Károly, Dr. 
Varga Géza, Komióssy Dezső, Ormódy Lajos, 
Király Lajos, Gaszner Károly, Kardos László, 
Gergely Antal, Tarba;, József, Weszter István, 
Krecsánvi Ignácz, Levitter Győző, ifj. Kuuz 
József, 'Szabó Mihály, Dr. Balkánvi Mi dós, 
Mogyorósi Béla, Jenev Miklós, Baltigh Géza, 
Dr. Kemény Mór, Vecsey Victor, M. Kóssa 
Albert. Összesen 32 tag.

Miután e névsorból az tűnik ki, hogy 
abban számos oly nevet nem találunk, mely 
neveket a hol csak a színművészet, a nemzeti 
s általában a közművelődésről van szó, meg­
szoktuk első helyen tündökölve látni s igy 
nagyon sokaknak" úgy az egylet régi tagjai, 
mint azok közül, kik újonnan akarnak az egy­
letbe lépni, az aláírási könyv elébe nem téte­
tett, e helyütt van szerencsém Debreczen vá­
ros müveit és szinmüpártoló közönségét fel­
hívni, miszerint ezen alig említhető csekély 
anyagi áldozattal járó — de működési körét 
és erkölcsi súlyát tekintve fontos hivatást tel­
jesítő egyesületet b. figyelme és pártolására 
méltatni kegyeskedjék. — Az aláírási könyv 
az elnökség intézkedése folytán az egylet el­
járója Nagy József ösmert veterán színész 
kezelésére bízatott, ki jogosítva lett az 1—1 
frt tagdijjakat az aláírás alkalmával nyomban 
át is venni. Az újonnan aláíróit, tagok nevei 
koronként hírlapikig közöltéinek, a mi egyút­
tal a tagdíj befizetésnek is elövmerésül szolgál.

Tisztelettel 
Komióssy Arthur 

szinügyegylett jegyző.

— A ref. konvent harmadik napi ülésén 
dr. Kovács Ödön, egy a tegnapi üléshői kikül­
dött bizottság nevében javaslatot nyújt be a 
középiskolák belső rendtartása és fegyelmezé­
sére vonatkozó szabályok 13. és 14. szakaszai­
nak fogalmazásáról. A javaslat szerint a 13. 
szakasz azt a rendelkezést tartalmazná, hogy 
a középiskolák minden osztályában az év vé­
gén évzáró vizsgák^tartatnak, az igazgató ta­
nács küldötteinek s az osztálybeli tanárok je 
lenlétében. A tanulók e vizsgán adott felele­
teik s az egész év folyamán tanúsított elha­
ladásuk egybevetésével kapják az osztályzatot. 
A 14. szakaszban fentartandónak véli a bizott­

ság ott a hí ! az Idáig szokásban volt, az év-, 
I záró nyilvános vizsgát, hogy a szülők és aj 

közönség az intézet vezetéséről, a tanítás szel-

Heiyi hírek.
* L vasárnapi felolvasás épen a délutáni

liMÄsrm* »«. **. «• *
n"k E vizsgán azonban a tanulók osztályzatot t városháza nagy termében s jóval V27, tehát a 
nem kapnak. Hosszabb vita után az egyetemes f gzjuhózi öra előtt éri végét. Nem lehet hát róla 
gyűlés ezután szavazással döntött, még pedig | e]m0I,dani az egyszeri komédiással, hogy „h a
SbÜFJLJÜ TTt «ÄS.......... .. ..................-arfvílUlS“'« n*á!,4a»»b*í?!at!ttnaey'>,villi jnem I é s z e mir t.i. ősibe« . .. eliadls. 

táms'dt azoknál a rendelkezéseknél, melyek a Nem lehet, mert „ha esik, ha nem , — s a 
tanulók fegyelmi büntetéseire vonatkoznak. E t k é . heti huzavona daczára ha lesz, In nem 
büntetések közt fel van sorolva, hogy 14 ik - közönség, felolvasó bemutatja „A m u u- 
életévöket be nem töltőtttanuók erkölcs, | k á g (; k a t a k öltészetbe n.“ Ila nem 

mreátalkodottság esetéi) .. ,. ,
s l isfe’suj-hatók. A vitában többen vettek részt. j volna épen ezen időben séta-hangverseny, a 
A .< yülés végül a javaslatot elvetette. A . hölgy-közönséget is meghívná felolvasására, 
convent negyedik ülését Vály János föeondnok ■ mjnt a mejynek távollétében alig van értelme 
nyitotta meg. Filó Lajos tett jelentést azon j k9jtem(;nyeic előadásának. így is ajánlja 

»lanbsarekrSI, melyek , mait érb.. Jmkülönbségekről, melyek .. .
középiskolai törvény s a ref. zsinat által meg 
állapított középiskolai szervezet rende kezései 
között léteznek. A convent ez intézkedésre 
vonatkozólag fentartotta a zsinati szervezet 
rendelkezését, a 120. §. a középiskolai tör­
vény 18. 8-a értelmében kibővítetett azzal az 
intézkedéssel, hogy az -'-'xUUA1 v,t’ fD'

ezen
első nyilvános fölléptét a 

közönség szives figyelmébe, a mely közönséget 
felolvasó e napon épen egy évóta 
szolgál egész lélekkel s azzal az örömmel,

n kibővítetett azzal az meIyel «8? fe“4“ lelkes, szépre, jóra fogé- 
iskolákból kitiltott t.a- \ kony közönséget szolgálunk. Megjegyezzük,

n ul ó k* ü ne "a közoktatás ügyi miniszterhez fel-1 hogy a felolvasásra mindenki szívesen láttatik 
terjesztendő. Az igazgatók ős tanárok fizetése; s mjdőn — az iparos-kör engedőimével — 
dolgában a convent, a tanügyi bizottság javas- s ujj0]ag meghívjuk a n. é. közönséget, részünk- 
! ‘tára fel fogja b'™1 a/rrne8LrieszLék s ! r<51 kivált a tanuló ifjúságot is: ezen rettene 

í erről t e gy en e k°a^ co n v en tn ek jelentést. A zsi- tes reklámunkat bezárjuk mée a következő 
I uati középiskolai szervezet a fentebbiek sze- 
! rjnt fog szővegeztetni s külön füzetben ki­

adatni. Ezután az érettségi vizsgára vonatko­
zólag a tanügyi bizottság javaslatát tárgyalta

j a conver t. _ _ ___ i
I — Országos kiállítás Minth.gy az 1885 > 
1 évi budapesti országos kiállításra vonatkozó 1 
j lag kitűzött bejelentési hald idő e hó végével j 
j lejár, figyelmeztetnek mindazok, kik a kiálli-j 
• t, sban résztvenni óhajtanak, hogy bejelen’ései- j 
I ke t ezen hntáridón bellii akár a vidéki helyi- j 
i bizottságoknál, akár a debreczen- kerületi ki-j 
i állítási bizottság ál annál is inkább megtenni =

tes reklámunkat bezárjuk még a következő 
kis izlelitővel:

Öngyilkos nő.
Szép, kicsiny kéz, mely szivednek 
Tartottad a gyilkoló tort :
Nem tudod, hogy az ábrándok 
Hazugsága, a mi megtört ?

Láttalak tétlen pihenni,
Könyved zárva, földre hullva,
Elmerengni gondolatlan 
Múltat és jövőt megunva . . .

Kéz, mely varrja szemtödődet,
Vagy ápolja sirod szépen,
Az munkáit örömben, búban . . . 
Öngyilkos csupán a tétlen!

(Angolból.)
A ref. egyháztanács e hó 23-au, hol-

■ jg ekezzenek, mivel a márczius 31-én tűi be 
• jelenteni kívánóknak a térdij 10 százalékával i
l m r töb et kel ene fiz, tniök. Ha figyelembe j . . , x ......
I vesszük, hogy ezen nemzeti kiállítás hiv.wa^ap délelőtt 10 órakor közgyűlést tart 
j le.-z hazánk összes ipari- és me őgnzda-ági j az egyháztanács termében. A folyó ügyek közt 
\ tér i elvéuvninek fejlettségét a hazai nsgikö-; legérdekesebb tárgy íeend a pénztári ellenőr 
\ zönség és a külföld e ott feltüntetni : önként j választása. Mint értesülünk, erre az állásra 
! előáll annak szüksége, hogy lehető eg mű d'n > ^ pályáztak. Tudomásunk szerint ezt az
? honpnlgtr igvekezzéK tényleges hozzajarulasa 4 J , .t... „ , . T. ,
> és részvétele által a kiállítás sikerét élőn oz-: állomást elnyerni óhajtják : C s o b á n József, 
j ditani. Ha ennélfogva vannak, kik a kiálli ás- «Szatmári Károly, IC. Tóth Sándor,
> ban résztvenni szándé oz, ak, de bejelentései- ] s z a b ó Ferencz, V e t é s s y Bél a. Ki lesz 
j tket mag meg nem tettók használják tel a még j a győztes? megtudjuk holnap.
I rendelkezésre álló nehány i apót, s b je ente-1 * Kinevezés. A pénzügyminiszter kinc­

sei eet a debreczeni kér. bizottságnál tegyék ; vezte Szóllősy József helybeli pénzügy­
igazgatósági I. osztályú fogalmazót II od osz­
tályú titkárrá a beszterczebányai 
pénzügyigazgatósághoz. — Itteni helye áthe 
1 y e z é s s e 1 töltetett be.

* A vidéki sajtó kinövései. A debreczeni 
sajtóügyi kerületben az 1848 évi saj’ótörveny 
életbe léptetése óía, mint olvasóink jól tud­
ják, már igen sok sajtóper tárgyaltatott, s 
fájdalom, ezek közt alig volt 3—4 olyan, a 
mely a köz vádló által indíttat ott volna. Legin­
kább személyesít, dó magán panaszok vitettek 
az esküdtszék elé. Most is több ilyen magán 
vád emeltetett személyes ügyekben a debre­
czeni sajtó bíróság elé, a mely körülmény 
nem a legszebben jellemzi a vidéki sajtókeze- 
lőine; eljárását. Id. M i h á 1 k a László mára

I meg hol egyszere mind a k ábításra von iko- 
j zólag szükséges utasítások készséggel i dat- 

nak. A d, breczen-kerületi kiállítási bizottság.
Lapunk mai számához félív van 

mellékelve. Jeles Írónk K. Tóth K á 1- 
. in á il »Két Pókai< ez. elbeszélését engedte 
‘ át lapunknak; ennek kezdete Gáspár 
{Imre >A nagyerdőn«: ez. versével — a 
- tárczarovatban, befejezése pedig — E. K o- 
’ v á c s Gyula szép költeményével együtt 
! — a mellékleten található. Emíliától 

(rég hallgató jeles Írónőtől, a »Családi kör« 
egykori szerkesztőjétől) pedig divatlevelet 
közlünk hétfői számunkban.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
A nagyerdőn.

Meglátogatlak, vén „nagy erdő“, 
Mondtam, meglátogatlak én,
Mert az utolsó téli felhőn 
Rezg az első tavaszi fény !

Mig hófödötten, mig szegényen 
Valál — nem jött vendég soha;
De ezt ne bándd, az ember igy tesz 
Egymással is — világ sora!

De én kijártam, mert ez a szív 
Nem olyan ám, mint az övék,
Bár sárga lomb borfia s a szél 
Rideg vala — én kijövék!

S_ miként a lábbadó betegnél,
Úgy vártam gyógyulásodat;
Én téptem első ibolyádat,
Hallám legelső dalodat.

Én mutatám, ha kis sugárka 
Futkározott kórágyadon 
S ha illatát kicsinyke szellő 
Hozá — én'szóltam: Átadom!

Én mondtam — mint szegény betegnek 
Regét, magamról — az igaz,
Pedig az én rideg telemre 
Nincs gyógyulás, nincsen vigasz.

És csöndes este eldudoltam 
Az ifjúkor sok szép dalát. . . 
Daloltam hajnalt, csillagot s a 
Szép kék szemek diadalát. . .

Daloltam völgyem, ormaimról,
Hol a fák ép ily árnyasak,
S hová én vissza nem megyek már, 
Multatja lelkem álma csak. . .

Ott is szeretnek, vén fenyőkben 
Ott is szivek, kezdő-betűk. . ,

E bűvös ábéczét az erdők 
Olvasni tudják mindenütt. . .

Ott is a bú s a szerelem jár 
Oda, hol fagy s zörgó haraszt,
Ott is a bús és a szerelmes 
Üdvözli első a tavaszt.

És nemsokára régi pompád 
Borija lombodat, gyeped,
S híjába jó hozzád, ki egy kis 
Magánosság után eped

Lesz itt zene, ünnep-ruhás nép 
Üi ünnepet, vasárnapot 
S hová én könnyeimet ejtém,
Ott legsűrűbb tömeg tápod.

A csillagokat meg se látják,
Lesz lámpafény, lopott világ,
Híjába szórja le kaczáran 
A hold egy-egy ezüst nyilát.

Csak este és ha leteríti 
A hajnal bíbor szőnyegét,
Akkor találsz meg, ki szivemben 
Ismét hozok ki dalt, regét. . .

Csak akkor, akkor és ha ismét 
Elmúlik a tavasz s a nyár, —
Az elhagyott szív akkor ismét 
Az elhagyott erdőbe jár!

Gáspár Imre.

marosi alispán a M.-Szigeten megjelent 
„Közérdek“ ez. lap ellen, mint magánvádló 
emelt panaszt; Mihál ka ügyvéde dr. Kola 
János ; Rományi István és H o 11 ó s i 
István nem nevezték meg a szerzőt, s igy a 
vád eVenök emeltetik. Szintén a „Közérdek“ 
nevezett szerkesztői ellen indított sajtópert 
Nyegre László máramarosmegyei szolgaimé, 
mint magánvádló, ugyancsak becsületsértés és 
,ágaim z s czimén. A „Nagyváradinak s 
vau egy sajtópere hasonlóképen személyeskedő 
ma, ánügyben ; itt a vádlók G a á 1 Imre r- f. 
esperes és bihari lelkész, Szabó István 
püspöki! ref. lelkész, Jakab Imre ptisp kii 
földbi to os; vádlott: Szemes László szent- 
jánosi ref’ leikész. Mindegyik ügyben Simonffy 
Antal, mint ennek a kerületnek sajtóügyi vizs­
gáló birsja ismert tapintatával bevégezte a 
vizsgálatot, s igy azok a ssjtóbiróság által 
nem sokává kitüzethetnek esküdtszéki tárgya­
lásra. A d breczeni esküdtszéknek tehát innét 
le-znck szomorú kőteles-égei.

* A Garbóczy síremlék felállítása, még 
a húsvéti ünnepek e'őtt megtörténik. A sír­
emlék felállító bizottság közelebb megállapítja 
az emlék őre vérendő szöveget s kitöri a felál­
lt ás napját.

* A fiatal emberek ellen. Lezajlott a fai sang a 
bálok ideje. Néma a hegedű, a vigságnak vége. Csön­
des a „Korona“ terme. Nincs benne zaj lárma — Ki 
eddig oda járt: otthon ül az már ma — De ha le is 
járt már a bálok idényé, — Sok leány még csak most 
foglalkozik véle — S esküszöm Mohamed vörös szakál­
lára — Hogy furcsa dolgokat rebesget a fáma. — A 
sok furcsa közül egyet elbeszélek: — Egy helyen nagy­
gyűlést tartottak a szépek — Egymás mellett ült ott 
sok szőke meg barna — S megeredt közöttük a szó­
nokok harcza. — Az elnök csöngetett, azután ő be­
szélt. — Mindenkit meghatott a gyönyörű beszéd. — 
Tapasztaltatván — mond a szőnek lelkesen — Hogy a 
mulatságban sok ifjú rendesen — Tánczol a leánynyal 
aztán edahagyía — Mikor a csárdásban már jól kifá­
rasztja — Pedig ám az úgy hozza magával — Hogy 
megkínálja a lányt egy kis limonádéval — Vagy egy 
vaníliás fagylaltot rendeljen — Nem pedig hogy szé- 

1 pen tovább állj on.menjen. — Azért én jó szívből azt

I ajánlom nektek — Hogyha ezután majd vigalomba 
mentek — E határozatra ám jói figyeljetek. — Hogyha 

j jő ez ifjú s fölszólít a tánezra — Kérdjétek meg sze- 
I pen; visz-e a cznkraszdába És ha azt feleli kedveseim,
§ hogy . . , „Nem !« — Azzal ne lejtsétek ám a tánezot 
l soha 1 — E telkes szavakra megeredt az éljen — S 
s elfogadták, hogy-e határozat „Éljen“ — így rebesgette 
í el a fáma ezt nékem! (Báiozó Bon Czézár de Fagy- 
j laltozó.)

* Vizsgálat. Gr. Degenfeld S. Jó­
zsef főispán tegnap bevégezte a városi kapi­
tányi hivatal fölötti vizsgálatot s ez alkalom­
mal a városházánál elhelyezve levő s Beer 
Kálmán alkapitány vezetése alatt álló rend­
őri osztályt nézte meg. Az eredmény a lehető 
legjobb volt.

* Tavaszi eső. a gazdák már napok óta 
vágytak a pompás időtől egy kis tavaszi esóre. 
Az időjósló készülék jelezte is ennek bekövet­
kezését, de a szelek irányának gyors válto­
zása a felhőket másfelé vitte. Ma korán reg­
gel kezdett esni s a márcziusi aranyport 
jól megáztatta.

* Estély. Több hittanhalgató által ma 
este a Korona táneztermében zártkörű „utolsó 
iát czestrly“ rendeztetik, melyen mint értesü­
lünk városunk müveit kö-önsége, szép szám­
úid lesz képviselve. Jó mu atást kívánunk a 
fi a ia! Ságnak.

* Köszönet. A debreczeni takarékpénztár 
igazgatósága a f. hó 9-én tartott közgyü és

A két Vókni.
(Történeti elbeszélés.)

Irta; Könyves Tóth Kálmán.
Alig hunyta be szemét Zápolya János 

Zsigmond erdélyi fejedelem, az ő tanácsadója 
Békési Gáspár mindent elkövetett, hogy az 
erdélyi fejedelemséget a maga számára bizto­
síts». De az erdélyi rendek Báthori Istvánt 
választották, ezt a vitéz, eszes kormány férfiút 
Békési mindjárt most a németnél majd a tö­
röknél fújta ellene a követ. Sok főurat ma­

gához szédített, s nyíltan kitűzte a lázadás 
zászlóját Elégedetlenek mindenütt találkoznak 
s ezek sorakoztak nagy számmal lobogója alá. 
A döntő ütközet 1575. julius hava 9 ik napján 
a szentpáli kastély mellett Báthori javára dőlt 
el, mikor is több iőur került fogságba; maga 
Békési is csak nagy nehezen menekülhetett 
meg. —

A győzelem után kezdődött a bosszuállás 
rettentő müve Báthori István nem fékezhet­
vén indulatát, több föurat mindjárt a csata 
színhelyén végeztetett ki. A többi pártosokat 
fogságra hurczoltatta. Majd 1575. aug. 8-ára 
Kolozsvárra országgyűlést hirdet s itt az egy- 
begyült rendek Békési híveit fej- s jószág­
vesztésre ítélték, mint felségsértöket s haza­
árulókat.

A foglyok közt nehéz bilincsekbe verve 
állott a két Fókái testvér is, Péter és János 
kik hihetőleg azért szítottak Békésihez, mert 
ez atyjoknak, Fókái Jakabnak még János Zsig- 
moud idejéből hasznos szolgálatokat tett.

Mikor az országteremben a halálvs Íté­
let rettentő szózata eldördült, nehány pilla­
natig siri csend állott be. Majd hallatszott a 
lánczok csörgése, s Fókái Péter emelte föl 
szavát, kijelentvén, hogy az országgyűlés 
nincs jogosítva az ítéletre, a mennyiben az a 
felperes, hivatkozott a fejedelem s az ország 
gyűlés igazságérzetére, követelte, hogy ma­
gyar és lengyel vegyes bizottság választassák 
s az Ítéljen felettük.

És ezt követelni csakugyan joguk is volt, 
csakhogy jogot és igazságot a boszszu rend­
szerint elnémít. így történt most is. A más­
különben higgadt és igazságos Báthorin erőt 
vett a bosszú s példásan akarta büntetni a 
pártosokat.

A történetírók tanúsága szerint az ítélő 
bíróság elnöke csaknem zokogás közt olvasta 
föl a szigorú ítéletet. Báthori kezeibe rejté 
arczát, hogy ne láthassa a foglyok vakmerő, 
daczosan kihívó tekintetét. Nem egy volt a 
foglyok közt, kikkel együtt nevekedhetett, ki­
ket jó barátainak nevezett egykor, u. m. Csa­
nádi Miklós és Csányi Miklós. A Fókái test

vérek atyja szintén bizalmas embere volt. De 
azért nem lágyult meg szive. Elhiteté magá­
val, hogy most a szigorú igazságosságnak ural­
kodnia kell a könyőrület. n.

Intett az őröknek s ezek visszavezették 
börtöneikbe a szerencsétlen foglyokat, hogy 
aztán pár nap múlva a vérpadon végezzék 
be szebb jövőre érdemes életüket. A két Fó­
kái egymást átkarolva búcsúzott el egy­
mástól.

Báthori raéltóságos léptekkel hagyta oda 
az országgyűlés termét, de homlokán a redők, 
szemében a sötét tűz nyilván hirdeték, hogy 
ott benn a szívben nincsen minden rendén. 
Palotájába érve, bezárkózott. Meghagyta a 
palota ajtónállóinak, hogy egy élő lényt se bo­
csássanak színe elé, mert tudta, hogy kérel­
mezők fogják ostromolni, s elhatározta, hogy 
senkinek sem fog kegyelmet osztani.

Besötétedett,, de még kegyencz apródja 
sem mert zörgetni ajtaján.

— A fejedelem ma ballábbal kelt föl 
— mondá társához — máskor behív magához 
koczkajátékra, de most kissebb dolga is na­
gyobb annál.

E pillanatban zajosan nyílt meg a szár­
nyas ajtó s Báthori harsány hangon kiáltott 
fel : „Lé, apródok, ti semmirekellők ! szövét- 
neket gyorsan, szobámban kisértet jár, ott az 
asztalon az ezüst feszület, hozzátok hamar, 
hamar 1

Báthori reszketett, mint a nyárfalevél. A 
hős, ki csatamezőn oroszlán volt, most halál- 
sápadt s hangja reszketett.

Egyik apród felkapta a viaszgyertyát, 
a másik a feszületet s imát rebegve lépte« a 
terembe, s a hős Báthori félénken kullogott 
utánnok.

— Nézzétek ott áll a velenczei tükör 
alatt, meg sem mozdul, olyan miként a kő­
szobor. Fiuk ! imádkozzatok !

A köszobor egyet lépett előre. A fiuk, s 
Báthori kettőt hátráltak.

— Báthori 1 szólalt meg most a kőszobor­
hoz hasonlítható nőalak, — ne félj, hiszen 
hős fejedelem vagy, győztes bajnok, ne rét*

határozatból a főiskolai hi tan] 
egylete ré.-ztre 20 irtot; a 
egylet részére sz ntén 20 írt! 
tanulók részére 100 irtot; voll 
kólái igazgatósághoz juttatni. I . 
mes tétiéért úgy a mélyen t s- 
n.iut a nagyérdemű közsyül« 
igazgatóság hálás köszönttit. , 
° * a hétfői jutalomjatékol

i-ulat derék karszemé yzete jj 
ajánljuk a közönség figyelni] 
legtöbbet fárad ak anyagi és] 
rét nélkül, megérdemlik, hon­
ban részesüljenek.

* Egy kis árva leányka]
szivtt emberbarátok figrelmébí 
ki évek óta egy most már nj 
dett szegény embernél van, ie| 
igen csinos, jó nevelésű es tigí 
fogadja, boldoggá tesz egy külj 
zülendő életet.

* „Egy független polgár 
levelet kaptunk, a melyre azt I 
ki nem nyílt sisakkal, de név ti 
az nem lehet független, 
mászó ember.

* Boros Sándor siremlél 
doaos lapunkban megjelenő 
hívjuk a kegyeletes érzelmű köl 
B o r o s s Sándor ur nemes «f 
Vecsey házban bír (régól 
tárral, de jelenleg a K s 
saját házában dúsan felszerelt 
meg, meiy ép o y gazdag a vaj 
a főpiaczi. L két raktár a iJ 
létéivel minden tekmte ben kil 
Eredeti o.csó gy ári árak, ml 
ncgymérü választási alkalom, 
sen" ajánlják az évek hosszú' 
bizalmat és teljes mege.égedé^ 
üzlet férfi raktárait.

* Borfogyasztóknak Ábel; 
tási adu uekezelő iroda által 
felktretnek, ezen város, mind 
lakossal, a kik házaiknál által 
gjasz andó boraikért, magán| 
íogyaszta 1 adót megváltani ] 
megva.taui akarjak, hogy min] 
tási összegét, folyó ltbá-év a] 
jaig muluutatlanul befizesse e.l 
a volt ajámat, mint az uj I 
e fogadtatni nem log. Marcz.j 
ig-ugató.-ág.

* a stempli spicli. Szórj 
löu-külöo, hat meg együttesen] 
ilyen is vau mar! És csúnya] 
szegényebb népséget, a s a 
sújtotta. A rövid igazság az,] 
íeijeieuté a debreczeni szintár] 
igazgatóval kötött szerződésölj 
belyeguélküli. A feijelentésrd 
le lettek foglalva a helybeli j 
ság rendeletére és a szuiészelj 
a felemelt illetékről a I 
gyást s van oJyau tag, a ki 4l 
Ki ebben az ügyben hibás.1 
le utó? Az megkupja erte a rnj 
az igazgató gondolhatott volna] 
s a mint más igazgató teszi, d 
volna a szerződésben, hogy ktl 
dési bélyeg fizetési kötelezett] 
jelentő, miüt mondják, egy 
üómikus színész.

tegj gyönge nőtől, ki sötét 
keres, ösmersz te jói, bog 
Fókái fiuk özvegy anyjat!

Báthori nem félt többé, 
vegy Fókaiué hangjai. Mer 
lábával, s harsány, indulatos 
„asszonyom kiadott sza; ads| 
nek, hogy hívatlanul toiakod 

— Ki adott eiigedeimej 
— s azt meg kérdezi nagy] 
dóm hat; az anyai szív 1 M 
azt ma által nagyságod Heid 
hogy térdre omolva esedezz! 
magzataim életéért.

Báthori mereven nézed 
mindig találgatta magabau, i 
nő minden bejelentés nelkil 
termébe, s aztán szigorú hau 

— Először szeretnem : 
miként jöhetett be hozzám, i 
hogy a boszorkányokkal g| 
elbánni, s csak nem regiben i 
Ítéltünk el.

_ Megmondok mindem.
csak maradhassunk magunk 
nagyságod, hogy megjeienéG 
segítségemre semmi boszorka 

Iutett az aprodoknak s 
jolva távozáuak a teremuól.

— Latja nagyságod ezt 
rőt. Titkos ajtó ez, — md 
János Zsigmond készíttette 4 
a főfelügyelő az eu férjéin \ 
kik itt dolgoztak bekötött d 
el idáig, ue Fókái Jakabban 
deiem ; férjem, halála eiótt, 
hogy Erdély fejedeimevel, 
közöljem, ki tudja mikor vei 
most a megboldogult akara«] 

Ekkor megnyomott egyj 
velenczei tükör kimozdult í 
a titkos csigalépcső.

Folytatása a melli



DEBRECZEN.
f -Szigeten megjelent 
, mint magán vádló 

ügyvéde dr. Kola 
van és H o 11 ó s i
■g a szerzőt, s így a 
zíntén a „Közérdek“ 
n indított sajtópe t 
n megyei szolgaimé, 
:.k becsületsértés és 
„Nagyváradinak s 
> pen személyeskedő 
k G a á 1 Imre r f. 
i. Szabó István 

a b Imre ptisp kii 
1 m e s László szent- 
yik ügyben SinujLÍfy 
etnek sajtóügyi vizs- 
.atáva bevég^zte a 
a s jtóbiróság által 

•sküdtszéki tárgya- 
,széfek tehát i-mét 
[í'-
lek fel Vilitá-a, még 
megtörténik. A sir- 
ze.ebb megállapítja 
:et s kitöri a felál-

Lezajiott a fa;sang a 
1 igságnak vége. Laön- 

l-vnne zaj lárma — Ki 
tear ma — De ha le is 

k leáuy még i sak most 
Mohamed vörös szakál- 

ebeiget a fáma. — A 
• k : - Egy helyen nagy 
Kgym&s mehett ült ott 

l _ t k'-zuttuk a szo-
- ügetett, azután ó be- 
a gyönyörű beszéd. —

< lelkesen Hogy a 
- Tanczol a leánynyal

- iivias au mar jói kifa- 
oz/.a magával — Hogy 
u .na .t-val — Vagy egy
- Nem pedig hogy sze- 
Azert t-n jó szítból azt 

íz ián majd viga ómba 
bi e,jelek.— Hjgyha 
l - Kérdjetek meg sze-

. i az‘ : leli kedveseim,
1 l-itsétek am a tánezot 
I z -I i! az egen — S 
r. — így rebesgette 
Ííon Vzézar de Fagy-

[ s e n í e ! d S. Jó- 
Bzte a városi kapi- 
Jix-ot s ez alkalom- 
lezve levő s Beer 
je alatt álló rend- 
I eredmény a lehető

Idák már napok óta 
|gv kis tavaszi esőre. 
|e is ennek bekövet- 
ayának gyors váltó- 

Ete. Ma korán reg- 
piusi aranyport

Innalgató által ma 
len zártkörű „utoDó 
lm elven mint ertesü- 
jönsége, szép szám- 
lau atast kívánunk a

l( zeni takarékpénztár 
In tartott közgyü és

las embere volt. De 
live. Lihiteté rnagá- 

gosságnak ural-

?zek visszavezették 
én foglyokat, hogy 
vérpadon végezzék 

leletüket. A két I*ó- 
bucsuzott ei egy-

Iplekkel hagyta oda 
I homlokán a redók, 
|> hirdetek, hogy 
Jen minden renden, 
■ott Meghagyta a 
1- • - lényt se be­

tudta, hogy kérel- 
- elhatározta, hogy 

osztani.
kegyencz apródja

baiiábbal kelt föl 
frtor behív magához 

ssebb dolga is na-

nyilt meg a szár- 
r hangon kiáltott 

t nirekellők ! szövét- 
kisértet jár, ott az 

hozzátok hamar,

int a nyárfalevél A 
voii, most halál­

lta a viaszgyertyát, 
ít rebegve lépte« a 

félénken kullogott

a velenczei tükör 
lolyan miként a kó- 
\ !
tett előre. A fiuk, a

leg most a kőszobor- 
j— ne félj, hiszen 
|tea bajnok, ne rét*

1

határozatból a főiskolai hi tanhalgatók segély- Sétahangverseny. A vasárnapi függönyökkel

gazgatosaghoz

tárgyakkal együtt olcsón 
eladó. Bővebb er- 

rfiautcza 938. sz, a.

L JULlttLUi. A U^aujuI Cfctu a V C1U1 .
mélyen t s/.telt igazgatóság, | Brahms 

miut a nagyérdemű közgyűlés az akadémiai 
iga/gatósag hálás köszönetét. 
c c * a hétfői jutalomjatékot mely a színtár­
sulat derék karszemélyzete javára lesz, újból 
ajánljuk a közönség figyelmébe. Azok kik a 
Intőbbet fárad ak anyagi és erkölcsi elisme­
rő” nélkül, megérdemlik, hogy egyszer jutalom 
ban részesüljenek.

* Egy kis árva leánykát ajánlunk a jó­
szívű emberbarátok figyelmébe. A kis leány, 
ki évek óta egy most már nagyon elbetege­
dett szegény embernél van, jelenleg 10 éves, 

csinos, jó nevelésű és ügyes. A ki iel-igen
talán el­fogadja, boldoggá tesz egy különben 

zülendő életet.
* „Egy független polgártárs“ aláírással 

levelet kaptunk, a melyre azt feleljük, hogy a 
ki nem nyílt sisakkal, de névtelenül rágalmaz: 
az nem lehet független, de aljas csúszó­
mászó ember.

* Boros Sándor síremlékké raktár tulaj­
donos lapunkban megjelenő hirdetéseire fel­
hívjuk a kegyeletes érzelmű közönség figyelmét. 
B o r o s s Sándor ur nemcsak a főpiaczon a 
V e c s e y házban bir (régóia virágzó) rak- 
táiral ds jelenleg a Km Varad utczán levő 
saját házában dúsan felszereit raktárt nyitott 
mej meiy ép o y gazdag a választékban, mint 
a főpiaczi. E két raktár a főváros hason üz­
leteivel minden tekinte ben kiállják a verseny!. 
Eredeti o csó gyári árak, művészi kiállítás, 
uegymérü választási alkalom, kiválón s előnyö­
st-n ajánlják az évek hosszú sora alatt szép

Magyar tánezok, 5. és 6. szám.“ 4. 
Czapek: „Egyveleg. Az idők futása.“ Szünet. 
5. Erkel: „Báuk-báuból“. 6. Wohl: „A művé­
szet szemetéből, keringő.“ 7. Meyerbeer: 
„Halászleány dala“. 8. Verdi: „Ábránd a Té-

7a 5 órakor. Belépti-dijvedt nőből.“ Kezdete 
30 kr, páholy 1 írt.

* Erdész gyakornoknak nevezte ki a vá­
rosi tanács Marton Sándor tart. hadnagy 
és végzett erdészeti akad. hallgatót. Márton 
Sándor városunk szülötte, Márton Lajos a 
hírneves ügyvéd fia, ki Selmeczen végezte 
tanulmányait.

* Á volt gazdasági tanintézet épületében 
fog azon 120 ujjoncz elhelyeztetni, a k k ápril 
hó elején tartoznak a 39-ik gyalogezredhez 
bevonulni egy havi fegyvergyakorlatra.

* Kir. középitészeti felügyelővé. Hajdú- 
megyére (egybekötve Szatmár, Szabolcs, Jász- 
Nagy-Kun-Szoiuok megyékkel) Bertalan 
Lajos neveztetett ki.

* A városi tanács a jövő 1884/5 ik tan­
évre elrendelte a 6—15 eves iskola kötelesek 
összeírását a város egész területére s a kapi­
tányi hivatalt bízta meg annak foganatosí­
tásával.

* A kik honvédtisztek akarnak lenni, jó 
alkalom fog számokra nyilni. Debreczen város

külföld.
— Mária-Valéria fóherczegnő eljegyzé­

séről a kiiköldi lapokban gyakran felmerül a 
hír, és pedig e yra határozottabb alakban. 
Most azt jelentik Lembergbő), hogy Mária 
Valéria fóherczegnő eljegyzése unokabátyja, 
Ferencz Nándor d’Este íőherczeggel, Károly 
Lajos fóherczeg iegidősb fiával legközelebb 
meg fog történni. Tudvalevőleg ő az örököse 
azon óriási ma cárivá gyonr-ak, melyet az 1875 
ben, leszármazó utódok nélkül elhunyt V. Fe­
rn.ez modenai herczeg hátrahagyott.

— A meggyilkolt Eisert értékpapírjai Bu­
dapesten vnnak, amennyiben egy Bbudapesti 
bankház főbb hivatalnokai, megnézték a bank­
nál letéteméayezett értékpapírokat, azok szá­
mait a rájöttek arra, hogy a banknál válóján 
vannak letétben olyan papírok, melyek e rab 
fisból származnak." A budapesti rendőrség u. i. 
azt gyanítja, hogy Eisertet Krammer ölte meg 
s Prágerrel együtt ók adták be az értékpapi 
rókát a hitelbankba. (Ketten t. i. az 
Eötvös Károly ur által védett 
izr. vallásu anarkhisták közül 
valók. Szerk.)

— Öngyilkos fiatal ember holttestét ta­
lálták meg tegnapelőtt, mint már említve volt 
lapunkban, a városligeti artézi kút mellett. 

’ Itáth József, a kórház egyik osztályának fő-
orvosa, megtekintvén a tetemet, megdöbbenve 

hatóságának joga van az alapítványi helyekre j jgmert; a kajott arczában testvéröcscse voná-
három ifjút ajánlani a Ludovma akadémiába, i gaira Millt a B. jj irjai a boldogtalan ifjút,

I igyelmeztetijük rá az illetőket. t az alig 27 éves Rá;h Gyulát, két hete nevezte
* Köszönetnyilvánítás, a debreczem ta- j ki az á;!amvasutak igazgatósága a helybeli 

karekpenztar tck. igazgatósága 10 frt adó- i ürjetvezetóségtöl a piskii állomáshoz a fütő- 
mányi kegyeskedett az iparos-ifjúság segélyzo j káz főnőkévé. Míg a fővárosban lakhatott, csa- 

bizalmat "és teljes mege.égedést kivívott derek f egylete részére juttatni. Fogadja a tek. igaz‘ | Mdja, baiátai, a városi élet, a társaságok el-
üziet férfi raktárait. | gat óság nagybecsű adományáért az egyiet ne- $ lensuly ózhatták a szembetűnő e méla lélki

* Borfogyasztóknak A helybeli borfogyasz-s vében nyilvánított hálás köszöuetemet. Serlijj.aj^ a távol erdélyi falu magányában,
tási adu uekezeiő iroda által — tisztelet el*17-'- —1 “u
felktretnek, ezen város, mind azon érdemes 
lakossal, a kik házaiknál általok évi nte, elfo­
gj aszandó boraikért, magán ajánlat utján, a 
logyasztá-i adót megváltani szokták, vagy 
megva.taui akarják, hogy mindenki, a megvál­
tási Összegét, tolyó 1884-év April hó el ö nap­
jáig múl (látatlanul befizesse ellen esetben, úgy 
a volt ajámat, mint az uj ajánlat, senki öi 
e fogadtatni nem íog. Marcz. 22. A kezelő
igazgató.-ág.

* M stempli spicli. Szörnyű két szó kü- 
löu-külön, hat meg együttesen ! Bizony pedig 
ilyen is van már! És csúnya eljárása a leg­
szegényebb népséget, a szi neszeket 
sújtotta. A rövid igazság az, hogy egy* valaki 
fe jelenté a debreczeni szintársul ttot, nogy az 
igazgatóval kötött szerzödesök stempli vagyis 
belyeguélkült. A feljelentésre a szerződések 
le lettek foglalva a helybeli péuzügyigazgató- 
ság rendeletére és a színészek ma megkapták 
a felemelt illetékről a fizetési megha­
gyást s van olyan tag, a ki 40 irtot is tizet. 
Ki ebben az ügyben hibás V Talán a felje­
lentő? Az megkapja érte a maga jutalmát, de 
az igazgató gondolhatott volna az ilyenre előre 
s a mint más igazgató teszi, ö is kimondhatta 
volna a szerződésben, hogy kit illet a szerző­
dési bélyeg fizetési kötelezettsége ? — A fel­
jelentő, mint mondják, egy vidéken működő 
Kémikus színész.

Ede egy 1. elnök. . { hol egyedül, ismeretlenek között elszigetelve
* Az utczarol. Lapunk egy barátja beszéli, j kellett éhliei a k6r kifejlődött, úrrá lett aka-

hogy az utczau egy ur kerde egy vele setá'ó , rata fölöU s ki6ite életkedvét, majd kénysze- 
hölgy korát. „A árjon csak ! mondá a hölgy i rBé, hogy önkezével oltsa ki életét, 
goudolkodva, „18 éves voltam férjhez menete-: — Cumberland, a hires antispiritiszta
lemkor s térjem 30 éves volt. 0 most k e t-1 gzer(fáu es csütörtökön tartott estélyeket Bu
szer 30, tehát 00 éves, következőleg én is, Napesten az „Európá“-ban. Harkányi
kétszer 18, azaz 36 éves vagyok • • •“ | Frigyest felkérte, hogy három papirszeletre

* Alkuszok a gabnapiaczon. Sok panaszt. károm Levet; írjon fel, s azután göngyölgesse 
hallunk lelketlen alsuszoknak a gabnapiaczon; öggze a papirszeleteket. Az összegöngy ölt pa- 
véguevitt üzelmeiröi. Nem utolsó fogása, ez ‘ pir8zeleteket azután homlokához tette, s meg-

, t j mondta, mi van azokra Írva. Eltalálta 
ll06f Iminj a hármat. A szellemek kopogását

rend-
, t kívül erősen meg tud ropogtatni, kezeit és 

vele, hogy senkinek sem adja el. A gazda I ]ákajt bármennyire összekötözik. Legérdeke- 
aztáu várja a vevőt óráról-órára meg szeren-1 mutafvanya kétségkívül az volt, midőn b. 
csere elérkezik a dél is s a vevő mé8 sem ) Radváuszky Bélát felszólította, gondoljon vala-
mutatkozik. Ekkor, miután látja, hogy hiába kire a jelenievók közül s azt, hogy kire gon-
var, odaadja a gabonát, hogy csak a nyakán ; dolt kitalá)ta-
ne maradjon, egy másik alkusznak, ki termő-1 _ Ádám asszony a hires franczia Írónő
szelesen amaunaa cziukosa, olcsób ár é rt. i Budappsten vaD s a Hungária-szállodában levő 
— Sokszor megesik aztán, hogy az aikuszoa i hkAs6n gzámos látogatót fogadott. Meglátó- 
egymás ellen is fordulnak s mindenféle esz- j j ó k a ; Mór is.
közt felhasználnak, hogy eltávolítsák a piacz- ? — Halálozás. Róka János, ki még ne-
ról azt, a aki esetleg magasabb árért voma , ^, éyvel ezejőB Róka Jani néven hajlott 
hajlandó venni. Mindezekért nagy óvatosságra \ kora daczéra is egyike volt a fővári előkelő 
intjük az eladókat! } körök legkeresettebb tánezmestereinek, meg-

Adomány. „A debreczeni konyvnyom-1 jjalt. — Zoltán Ferencz, a szabolcsmegyei
aja ur 5 e^yjk legkiválóbb tngia, Zoltán alispán
^ De" közel rokona elhunyt — Béke poraira!

te’jes részrevajlatlanság és érdekes tartalma 
magyarázzák m g. Politikai vezércikkeit Bek- 
sics Gus táv, Boro tyáni Nándor, Pesty Frigyes 
éi Tors Kálmán, az országgyűlési kedvelt s 
tumoros karczu atokat Mikszáth Kálmán Írja.
A „Pesti Hírlap“ a legolcsóbb magyar lap, 
mert naponként 16 oldalon jelenik meg, m n- 
deu heten 2—3 zenedarabot közöl melléklet 
gyanánt, minden számban érdekes regmy- és 
nes/élyközlemenyeket hoz s ennek dac/ára elő­
fizetési ára egy évre csupán 14 forint, félévre 
7 frt, negyedé re 3 frt 50 kr, egy hónapra 1 
frt 20 kr. A „Pesti HirD.p“ kiadóhivatal (Bu­
dapest, Légrády testvérek, nádor-utcza 7 szám) 
kívánatra mindeniknek küld mutatványszá­
mokat

— a „Magyarország és a Nagyvilág“
czímü na-y képes irodalmi hetilapra az uj évne­
gyed alka'mábói felhívjuk t. olvasóink figyel­
mét. A lap minden számában 10—12 il usztrá- 
czió jelenik m g, köz ük számos, jele- magyar 
rajzolók; ól. Szépirodalmi és i-mer elterjesztő 
tartalma a legje esebb tollú írók*ól ered. 
Mikszáth Kálmán Győry Vilmos, Peteley István, 
Milkó Izidor, dr. Molnár Antal Jakab Elek 
történ; tiró, Margit;ay Dez ő, Frankenburg 
Adolf és Tóth Béla állandó dolgozótársai a 
„Magyarország és Nagyviláginak, mely rövi­
deb b regén eken, be<zélyeken, rajzokon és köl­
ti menyek« n kivul számos érdekes közleményt 
hoz a hazai történelem, a földrajzi ismeretek, 
a i épisme, a természettudományok stb. köré­
bő;. Közöl a; önkii ül zenészei! és színházi tár­
csákat és terjedelmes könyvisméri eléseket. A 
gazdag tartalmú kitűnő lapot, melyben a csa­
lád m nden tagja talá maga számára szóra­
koztató és izlé remesitő olvasmány , melegen 
aj u Íjuk a t. közön ég figyelmébe. Előfizetési 
ár.;, noha hetenként két nagy ivén jelenik meg, 
negyet.éve csak 2 frt, fél évre 4 frt, egész 
évre 8 frt. Előfizetni a Légrády testv/rek ki- 
adóhivatalában (Budapest, nádor utcza 7 szám) 
lehet. Mutatványokat kíván íra ingyen küld a 
kiadóhivatal.

utaknak — mint nekünk elbeszélték s mint j 
magunk is meggyőződtünk — az sem, hogy ; m , u u a u „ t iU „
lefoglalják a gabonát a gazdaembereknél, de nem ^ iáp^nak 1)agy ujjával hozza létre, melyet re
viszik el, se nem fizetik ki, bár megigértettek | k|¥yj erősen meg tud ropogtatni, kezeit

el.

— Sertésvásár. Kőbánya, márcz. 20. 
Az üzlet szilárd. — Magyar urasági, öreg 
nehéz 52.—.— fiatal nehéz 54.—.54.50. forint
közép 53.----- .54,— könnyű 52.—.53. Szedett
nehéz 52.50,—53. közép 52 —52 50, köny- 
nyü 52. 53.— — Romániai bakonyi, ne­
héz 54—54.50 átmeneti, közép 53.-------- ,
bakonyi könnyű 52.-------- .— átmeneti, ere­
deti nehéz —----- .— átmeneti közép —.------
átmeneti szerbiai nehéz —.54-----.— átmeneti
közép 53.----------- . átmeneti könnyű 52.—53
átmeneti,----- hizó 1 '/„ éves élősúlyban 4„/°
levonás ai-------- . 2 éves —.—. — Két éves
-------- , öreg.--------- .----- . Az árak hizlalt
sertéseknél páronkint értendők.Romániai és szer­
biai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adattak 
el a vevőnek, páronkint 3 arany vám fejé­
ben megtéríttetik.

dászok egylete“ részére Kurucz Béla ur

tegj gyönge nőtől, ki sötét magánjogban fel­
keres. ösmersz te jói, hogyne ösmcruéd 
Pókai fiuk óz,egy anyjat!

Báthori nem félt többé. Megösmerie öz 
ve,y Pókaiué hangjai. Mérgesen dobbantott 
lábával, s harsány, indulatos hangon kérdezi: 
„asszonyom kiadott szabadságot kegyelmed­
nek, hogy hívatlanul tolakodjék termembe?

_ adott eugedelmet V viszonzá a nő
— s azt még kérdezi nagyságod? Megmon­
dom hat; az anyai szív! Kettős tőrrel szúrta 
azt ma által nagyságod itelete. S ide jöttem, 
hogy térdre omolva esedezzem szerencsétlen 
magzataim életéért.

Bathori mereven nézett a nőre, s még 
mindig találgatta magában, miként jöhetett e 
nö minden bejelentés nélkül az ó legbelső 
termébe, s aztán szigorú hangon kérdezi:

__ Először szeretném tudni, asszonyom
miként jöhetett be hozzám, mert tudja meg, 
hogy a boszorkányokkal gyorsan szoktunk 
elbánni, s csak nem regiben is két vénasszouyt
ítéltünk el.

_ Megmondok mindent, — szólt a nö —
csak maradhassunk magunkra s látni fogja 
nagyságod, hogy megjelenésemben 
segítségemre semmi boszorkányság.

Iutett az apródoknak s azok 
jolva távozának a teremből.

— Látja nagyságod ezt a velenczei tük­
röt. Titkos ajtó ez, - mondá Pókaiué 
János Zsigmond készíttette e titkos lépcsőt s 
a főfelügyelő az én férjem volt. A munkások 
kik itt dolgoztak bekötött szemmel hozattak 
ei idáig, oe Pókai Jakabban megbízott a feje 
delem ; férjem, halála előtt,

,A rejtélyes Páris“, „Kóser élezek“ és 
szélesek“ czimü könyveket adományozta, me­
lyért fogadja az egylet nevében hálás köszö­
uetemet. Kovács István, könyvtárnok.

* Gyaszhlr. Özvegy vinnai és dráveczi 
Dráveczky Gyuláné, született okoiitsnai Oko- 
licsanyi Anna élte 71-ik, özvegysége 22-ik 
vében martins 21 én reggel hat oral or busz- 

szenvedés után tüdőszelhüdébben kimu t váro-

A Szent István t közgyűlése f. b. márcz. 
20 án folyt le ; igen ünnepélyes jellege s ez 
úttal sokkal nagyobb fontossága is volt, mi t 
re; desen. A Szent István társulat ma válasz- 
tosa világi elnökeit: éspedig Károlyi Sándor 
és Apponyl Albert grófokat, kiknek nagyfon- 
tosságu enuncziacziacziót alantabb közöljük. A

----  , , bérezrgpr más megnyitó beszédében főleg az
su kban. A gyermeket, rokonait e^esz cüaa" j elhunyt világi elnökok : Cziráky János gr. és
dással szerető, azokért mindent á dozo, a s/e j György érdemeit emelté ki, s ezenki-
genyek iránt kegyes, a szenvedők iránt vigasz-1 yül megrsgadólag fejtegette azt a viszonyt,
taló legtisztábban érző szív, legnemesebb ie" 1 pje;y a k zagzeretet és az egyház, a társa-
lek kedves hamvai vasárnap f-igoak Biharme-, da 0‘m ^g az egy|)az közt létezik, 
gyében Gálas Petii községben a csa adi s.r-1 _ |_0p0tt gyermek a zálogházban. Ó-Bu
boltban örök nyugalomra tétetni. Beke és nyu-. 9yegény asszonynak valami dolga
galom lebegjen sírja telett! _ . I akadt, ami mi miatt el kellett mennie hazul-

/i

Legujat>t>.
Ipolyságban B. Nyári Béla 

szabadelvű p.) nagy többséggel képvise­
lővé választatott Ivánka Zsigmond mér­
sékelt ellenzéki ellenében. A kormánypárt 
pressiója elképzelhetlen mérveket öltött.

Szerkesztői posta.
P. S. ref. lelkész urnák. B.-Ujváros. — A 

költem-nyt nehány nap múlva közöljük — addig is 
kérjük azt, a mit levelünkben említettünk I

A konyári o. egyletnek. Legközelebb ntnak in­
dítjuk.

Felaiós szerkesztő : GÁSPÁR 
Kiadó KUTASI IMRE.

IMRE.

Nyilvános köszönet, a debreczeni ta j ró|. y—i i/a éves kis gyermekét nem vihettedebreczeni ta
karékpéuztár tekintetes igazgatósága közgyü- í magáva], hanem az ágy párnáiba takarta és 
lésiieg megszavazott 25 Irt adományt juttatott j mag^j-a hagyta a szobában. Egy tolvaj, a ki 
kezeimhez, a jelenleg nagyon mostoha viszo- ^ éi.zreveBei hogy a lakásra most senkisem vi- 
nyokkal küzdő Frőbel gyermekkertnek ; fogadja | gy^z gyorsan" belopózott és miután más el- 
a tekintetes igazgatóság nagybecsű adományáért j yjn)1j va|ő(. nem tal&lt, az ágyon levó párná 

egylet nevében halás köszöuetemet. h-a" j kat szemelte ki zsákmánynak és siet vele a 
yitzky Szabó Teréz, alelnök. j záj0gházba s kölcsönt kér rá. A hivatalnok 
Olvashatlan névaláírások A pénzügy-!

az
s z a n y

nem volt

földig ha-

hogy Erdély fejedelmével,
rám bízta e titkot, 
bárki lesz is az, 

közöljem, ki" tudja mikor veheti hasznát. É< 
most a megboldogult akaratát teljesítem.

Ekkor megnyomott egy gombot, s a nagy 
velenczei tükör kimozdult helyéköi, s látszott 
6 titkos csigalépcső.

Folytatása a mellékleten.

miniszter rend leti utón ut sita pénzügyi 
hiva a nokokat, hogy mindennemű hivatalos 
iratokon teljesen és tisztán olvasható né>alá­
írást használjalak. A péuzügym niszier ez u a- 
sitás kiadásai fölmerült panaszok alapján tette.

* A színházból. Érdekes estek várnak a 
művészetet kedvelő közönség számára színhá­
zunkban a jövő héten. — Holnap „B é 1 d i 
P á 1“, Szigligeti kitűnő történelmi drámája 
adatik E. Kovács Gyula ur föilépteül. — 
Hétfőn Gaál J. bohózata, az örökbecsű s köz­
kedveltségnek örvendő „Peleskei nótá­
rius“ kerül színre, mint említettük, a kar­
személyzet javára, a mely előadást most is 
nagyon ajánlunk a közönség pártfogásába. — 
Kedden Kovács Gyula ur vígjátékban fog fel­
lepni „D on Cesar de Baza n“-bau, 
mely egyike a legkitűnőbb alakításának. 
Szerdán lesz Kovács ur b u c s u-fellépte és 
jutalom játék a, a midőn színre kerül 
Petőfi Sándor nagyon szép drámája, a mely­
nek czime; Tigris és Hyena. Úgy hiszszük, 
hogy a műsor eleget beszél s a közönségen a 
sor, hogy kellőn támogassa pártfogásával az 
előadásokat. _______ _______

természetesen meg akarja vizsgálni a zálog 
tárgyat, bontogatja a csomagot és egyszerre 
csak, két párna közt egy kis csecsenőt pil­
lant meg. Nagyot néz, de a megrőkönyösödött 
tolvaj gyorsan elillant. A szegény asszony ha­
mar megtudta, hogy a gyermeke a zálogházba 
került, a hol bizonyára sohse kereste volna.

Múzsák.
— Tompa M. müvei. Lévay József meg­

kötötte a szerződést Mehner Vilmos kiadóval 
Tompa Mihály összes költeményeinek uj ki-

butorzat.^ükrökket"képekkel, szőnyegekkel és5mint az ellenzéknek. Nagy

adására, mely hét kötetből fog állani; Lévay 
József, Tompa Mihály legjobb barátainak egyike, 
fogja rendezni sajtó alá.

— A „Pesti Hírlap“ a leggazdagabb és 
legélénkebb lartalmu politikai napilap, 
uj évnegyed alkalmával beküldte hozzánk elő­
fizetési fölhívását, melyből azt látjuk, hogy 
azon kitűnő tollú Írók közreműködése, kik a 
„Pesti Hriap“-ot a 'égszélesebb körökben 
meg5 edveltették, továbbra is biztosítva marad 
a Dp számára. A „Pesti Hirlap“ az egyedüli 
magyar lap, mely kormánytól és pártoktól füg- 
ge lenül, következetesen harczol az 1848-iki 
elvekért, az igazi szabadelvüségéért és demok­
ráciáért. Ezen álláspont lehetővé teszi, hogy 

szalon-« megmondja az igazat a kormánypártnak úgy, 
3 mint «7. pllenzpknek. NB2Y ßltOrjBÜCBCt 6Z6B
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Házeladás.
A helyben fŐpiaCZ-UtCZa 1584. SZ.

alatt létező ház és háztelek kerttel, va­
lamint a hozzá tartozó ondódi föld, 
szabad kézből eladó. — Bővebb felvi­
lágosi fást nyújt a „Tisza“ biztosító tár­
saság felszámoló-bizottsága, a társaság 
irodai helyiségében, a rendes irodai 
órák alatt.

Hirdetés.
Minden a zálog-kölcsön intézetem­

ben lejárt — főkép az 1883. évi de- 
czember hó végéig — zálogtárgyak f. 
évi márCZiUS hó 26-án délután 3 óra­
kor árverés utján iparhatóság! kiküldött 
jelenlétében eladatnak.

D-brtczen, 1884. márczius 12.
KATZ JAKAB.

„Ca n nabine“
biztos és gyors hatású rzer, mindennemű hugy- 
csőbetegségek, folyások, (vulg. Tripper) lár- 
m.ly idült, vizelési nehézségek, erőltetések, 
éjjeli magömlések, makacs-utóbajok ellen. — 
Jótállás mel ett. — Dr. Pr. Hawreight orvosi 
használati utasítása, életrendi e,járás, óvsza- 
báh okkal ellátva — Egy adag 5 frt. Fél adag 
2 frt 50 kr. Befecsk. föl vadék 50 kr. — Meg- 
re delhetó postautánvéttel Zágonyi Széles 
gyógyszerésztő, Fürdő-Algyógy (Erdély) Becs­
ben kapható Weis J. gyógyszertárában, Prágá­
ban Füt t J. gyógy sz

Budapesten kapható: Kochmeister Ingyes 
utódai gU'gyanyeg árudájában, Nagy korona
utcza 32, sz. , ,

D/ brecz nben kapható: Dr. RotliEcbne» 
V. Emil gyógyszertárában.

'1



GYÓGYJELBNTESEK
az egyedüli valódi HOFF JANOS-féle malátaki- 
vonati egészségi sör, a maláta-egészségi chocolade 
és mell-maláta-czukorkák felől, köhögés-, mell­
betegség-, testi gyengeség-, vérszegénység-, gyo- 
morbainál és minden betegségből való iellaboa-

dásnál.

Ruganyos felkötök 2 Irt iO kr 4 Irt 50 krig.

A betegségek, melyekben a malátagyárt­
mányok, Hoff János rendszere használtat­
tak, a következők : köhögés, légző szervek

^ ______________________ csuza, tüdővészkór, altest bajok, h'ámorr-
a Hoff J-féle maláta-gyógytáp-ké- hóid, elerőtlenedés, hagymáz, vérszegény- 

szitmenyeket illetőleg. p4g, emésztési nehézségek. — Hasznait
gyártmányok: maláta-kivonati-egészségi-sör, maláta-ohocoláde, conczent- 
rált maláta-kivonat, mell-maláta-czukorkák. Valamennyi Hoff János

rendszere szerint.
Alapítási óv: 1847. — 59 kitüntetés. — Több mint egy millió 

köszönőirat. — A Hoff János-féle maláta-gyógytápszerek eladása minden 
müveit államban, 27.000 elárusító helyen eszközöltetik, ebből esik INyu- 
got-Európára 12.000. Kelet-Európára 9000, Amerikára 4300 ; ezekhez 
igénybe vétetik Európában 1600, Amerikában 400 újság. Fennáll Berlin­
ben 1859. óta. Bécsben és Budapesten 1861. óta.__________

A valódi maláta-gyógytáp-készitmények egyedüli feltalálója és készítőjének,
Európa legtöbb fejedelmei csász. kir. udvari szállítója

Hoff János
cg. kir. udvari szálli'ó urnák, kir. kereskedelmi tanácsosnak, — az ,ar®“y"
koronás érdemkereszt tulajdonosának, magas rendek lovagjának : Bécsben.
Gyár : Grabenhol, Bräunersirasse 2. Iroda és gyári raktár : Graben, Bräuner- 

* Strasse 8.
Bátorkodom «injain malittkivonatiból, mely reám néave annyira gyógyhatású, Ismét egy csekély 

mennyiséget rendelni és pedig 13 palaczk malátasért és egy kilé I-«ö rendű csokoládét.

Villány, 188*. J-uár n-én. Schuszter Jozefina.

Kérek 6 paiaczk malitasSrt és 3 font I-iö rendű chokoládét részemre küldeni. Nagymérvű búskomorság- 
ban szenvedek. A csokoládéból mintegy 40 fontot fogyasztottam már el, mert engem igen Jól táplál. Midőn 1881-ben 
személyesen látogattam meg az 6n bécsi raktárát, már akkor Is megdicsértem az ön kéezllményelt. É, most 1884 
január 5-én, gyógykezelő hírneves orvosom Dr. Leidesdorf tanár, udvari tanácsos az 6n malatasorét ajánlotta.

Sasé, (Magyarország) 1884. január 11-én. . ....
Dr. Kugler Lipot,

kerületi orvos és Baranyamegye tiszt, főorvosa,

Tekintetes ur!
Szíveskedjék az ön jeles Hoff János-féle malátakivonati söréből részemre küldeni.
Fclsti-Stanestie, 1884. január 1-én. Bukow .Joan Ritter v. Bejan.

Kérem, szíveskedjék az cin Hoff János-féle mell-malláta-czakorkálból minél előbb küldeni. E ezukor- 
káka igen Jóknak találtuk s ezért óhajtjuk közvetlen öntől hozatni.

Lőcse, 1884. Január 8-án. „ ....
Tisztelettel KrS* M,kSa-

Árak: Maláta-kivonat! egészségi sor, 10 palaczk 7 frt 26 kr., 28 palaczk 14 frt 60 V., 58 Pjlaczk jjO 
frt.. fél kiló maláta csokoládé I. 2 frt 4u kr., egynegyed 1 frt 30 kr., egy nyo.czad kilo 70 kr. II. fél kiló 1 frt bO 
kr., negyed kiló 90 kr., egy nyolezad kiló 50 kr. III. fél kiló 1 frt, egy negyed kilo 60 kr. egy nyolezad kilo So 
kr. Maláta czukorkák egy zacskó 60. 30 és 15 kr Maláta-kivonat egy üvegcse 1 frt 12 kr, kisebb 70 kr. Gyermek 
tápliszt 1 frt. Egy egész maláufürdö 80 és 50 kr. Maláta növény-szappan 80, 60, 40 es 20 kr. ” 
léseknél árkedvezmény. A csomagolás a legolcsóbban számittatik. Az első valódi uyalkaoldo Hon János, 
mril-maliata-ezukorkak kék papírban vannak. Vételnél esak ilyenek kérendok. 11 palaczkon felül Bu- 
apeetre bérmentve házkoz szállittati k. . .. . , ,

Raktárak Debreczenben. Csan&k József, RicklíJ. Z. Geréby Fülöp, továbbá Nyíregyháza. 
Korányi Imre gyógyiz. Nagy-Várad : Janky Antal. Nagy-Károly ; Ujházy István. Kaufmann Jakab. 
N’-Bánya: Ifj. Orosz István. Szatmár: Jakó Mihály. Zilah: özv. Weisz Sámuelné. Hajdu-Bőszőr- 
mény : Lengyel László, valamint minden rendszeres gyógytárban.

Herlandi

Kőtö ezérna
gyári-jegy.

Spulni ezérna 
gyári-jegy.

A bécsi és párisi világkiállításnál a legnagyobb dijakkal ki­
tüntetve. Atalánosan kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható az 
osztrák-magyar birodalom minden kis és nagy kereskedésében.

Újdonságok
a

ihéruhákban

Urak
részére

Hölgyeknek

Gyermekednek

Kérjen ön

Levelező lap utján

Czim
Louis Modern 

Bécs
Bognergasse 2.

Árjegyzéket
a menyaszonyi kelengyéről, melyeknek 

összeállítása gyakorlati és hasznossági 

tekintetből kiválón előnynyel bírnak.

a legjobb minőségben ZSifldely- 
és deszka-tetők behúzására, CZU- 

lápok, melyek a földbe ásatnak, 
továbbá kerítések és gazdasági 
épületek befestésére ajánl

50 és 200 kilós hordókban
a debreczeni

légszeszgyár igazgatósága.

b£

^Miután a véletlen szerencse kedvezett, egy igen olcsó s a mellett kitű­
nő finom bőranyaggal rendelkező gyárral megismerkednem, a nagyérdemű 
közönség erdőkében üzletemet úgy szereltem fel, hogy bárki ízlésének es 
igényének tökéletesen megfeleljen. , . .

Ennélfogva bátorkodem a n. é. közönség figyelmét felhívni, misze­
rint njölag felszerelt

KEZTYŰS-ÜZLLTEMET
(KISTEMPL0M BAZÁR ÉPÜLET)

a legkitűnőbb jó minőségű, saját gyártmányú ezikkekkel berendeztem, a 
melyek a helybeli piaczon a legjutányosabban egyedül csakis nálam vagy 
tőlem szerezhetők meg.

Az árak egyenlők a glace, mosó ssarvasbőr vagy katonatiszti kez- 
tvüknél. Továbbá ajánlom a nállam készült ruganyos és az ugynevezet 
ruggyanta SÉRV KÖTŐIMET is, melyek nem tetszés eseten vissza- 
cseréltetnek • úgyszintén ajánlom a legiobb és legalkalmasabb SZISZ- 
PENZORIZJMOKA T, különféle mustrákban éa nagyságOKban, me- 
lyekből mindig nagy készlettel rendelkezem, ajánlom minden a keztyüs- 
séghez tanozö czikkek elkészítését a legnagyobb pontossággal. - A aerv- 
kötők megrendelésénél a derékböség szükségeltetik és annak kijelentése 
kéretik, hogy jobboldalra vagy baloldalra kivántatik-e í

Pestieknél sokkal olcsóbb és jobb készületből, nálam megrendel­
hető szarvasbőr-nadrág, lepedő, párna, és ülo-párna, sipka-béle. 80 kr.

Szarvasbőr-nadrág-festést, mosást, úgyszintén keztyü-mosást es 
tisztítást elvállalok.

Üzletem­
ben tartok 

. t é rfi- és 
gyerme­

kek szá­
mára való 

nadrág­
tartót, női 
fecskendő.

két, fűlfecskendót, méhpareczet és mindenféle harisnyakötőt bőr- és se­
lyemből ; úgyszintén nálam kaphatók : a legjobb szeplő kenőcs, egy tégli 
60 kr. Halotti fekete térti és női keztyüket nagyválasztékban tartok, ugy- 
szinte báli férfi es női keztyük készletben kaphatók és megrendelhetők, melyet 
a legrövidebb idő alatt elkészítek.

Mindezeknél fogva a n. é. közönség becses figyelmét kérem és me­
leg pártfogásáért esedezem.

NAGY ANDRÁS,
keztyü-gyáro*.

%

Szarvasból* nadrag 18 forinttól 35 forintig.
efcsisy
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Tárgysorozat
Az igazgatóság által előterjesztett 1883-ik évi mérleg

X X az arra vonatkozó jelentéssel.
X X 2. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg megvizsgálá-
X x
X Xx X

sáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a tiszta nyereség feletti in- 

X X tézkedés és a javasolt osztalék megalapítása.
$ 4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének

X X választás utiáni betöltése.X 8 ------------
X X

X xIfi
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biztos jóminőségben
és lehető jutányos ár mellett kaphatók

füszerkereskedésében, DEBRECZENBEN.

A margit-szigeti
(Budapest.!

Micsoda setét, bus omladvá;] 
Szivem szent álmélat s féle 
Mintha e sejtelmes lomboza 
Rég lemerült népek jelenés 
— Dél van. A nap hévvel,! 
Fészkén a madár-raj, embej 
Piheg a tikkadt test zárt 
Mélységes csendesség ül a ■ 
Fojtott lélegzettel állok ittJ 
S mintha a lomb, erdó ml 
Egymást háboritni lelnénk] 
Magam a romokkal együvé f

Régen volt szűz erdő, ős 
Szentek dicsdalától rég v 
Vajh, az első ember, ki id 
Mely alakban járja most a 
Hol vagytok daliák, hadast; 
Régi magyar házak itt fejli 
S ti, kik üdvösségtek velő' 
Aranyos levonták, oh, hoví 
Vagy ti, kik felhőtlen, an 
Jártatok volt jegyben a n 
A hetedik égnek, mely táj 
Mely csillagban égtek ? m

Te az idők sivár kegyéből^ 
Omladásnak indult, kiálló 
Mit bámulsz oly merőn]

— Oh, ha, mi itt történt 
Oszlopfej, te egykor virágd 
Diadallal tartó a szent boj 
Fenséges egészből

Oh, ha mi itt történt, elrel 
Nyájas kis medencze, rég" 
— Érintett ezerszer rózsl

Mohos mélyedésed bársoni 
Micsoda rut állat hüti mai 
E beroppant boltnál állhat! 
Szűz király-kisasszony tán1 
Itt remegett forró, puha : 
Itt, a hol most siklik egy 
Országát siratva, csüggedt 
Nem borongott-e itt egvka 
S im. hol mellők verték bj 
Vad bürök, belérdek, mér

Ti romok, ti múltak, ti rí 
Századok rónáin rengő dél 
Telkemen zürlődő ti*jkzat| 
Mi volt már, mi van mos

— Itt egykor zokogtak, i 
Örültek a földnek, a menl 
Volt, ki sorsa ellen szitkf 
S önfeledt gyönyörre hajj 
Kétség, meghasonlás, bú, 
Alacsony porérdek, tündöl 
Mi e husdarabot szakudt} 
Mindazt látta e fal s e 
S mi maradt mindebből

Hát e vad forgóból nem 
Rettenetes gyűrű, iszonyul 
Mintha fel s lebukni ezerl 
Harsány fütty hasítja kéri 
Mintha csak a pokol sivitj 
Mintha metsző gunynyal 
Hogy akadt még most is|

Most és mindörökké fog 
Keveselió részét e roppaj 
Ki dúsgazdag le ke kincs 
Kétségbeesetten néz a p| 
A sivár, kietlen, alaktaia 
Hol oly véghetetien sémi 
A hol az öntudat, akarati 
Soh'se fognak többé ere| 
Ah I mikor e zátony tété 
Vágynám, hogy egyszeri 
Dermedezön, fagyva, kavl 
A hideg, a forró, fenekei 
S állna ide a föld egy nf 
Ezt az ő s gyötrelmet

ív E T 1
(Folytatás al

— Most már eseti 
mét térdre omolva — k| 
len gyermekeimen, ne vei 
tegyen nyolez gyérmék( 
nőt özvegygyé. engem 
hiszen özvegy éltem ej 
hős fiúban volt.

Könnyei megeiedt] 
tudott

A fejedelem hideg] 
gon mondá:

— Asszonyom ! fial 
az országgyűlés rendei il 
tét a felségsértökre. Eléj 
arra, hogy megítéljék 
nyeit.

— Az országgyűlés] 
gyelem nagyságodnál va 
szerencsétlen anya — go 
Telegdi Katára, ki enge 
retett ! Ah, ha 6 élne, ] 
egymagám, itt térdepj 
előtt, ho,y irgalomra Iái] 
zék csak vissza, hogy 
idejében Szatmári megj 
éjjel oldala mellett, ki 
zsáját, hogy át ne túrja 
szivét, ki volt az 1 Feje 

— Pókai Jakab 
hangon, s aztán nyoma 
de az apa erénye sód 
Vétkét. Pókai Jakab em

Debrecsen, 1884. Nyomatott KUTASI IMB8 könyvnyomdáiéban.
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A margit-szigeti romok közt.
(Budapeat.)

Micsoda setét, bus omladványok ezek ?
Szivem szent álmélat s félelem közt rezeg . .. 
Mintha e sejtelmes lombozatok árnyán 
Rég lemerült népek jelenésit várnám .. .
— Dél van. A nap hévvel, sziporkázva lángol. 
Fészkén a madár-raj, emberi lény távol,
Piheg a tikkadt test zárt redőnyök mögött, 
Mélységes csendesség ül a sziget fölött. 
Fojtotflélegzettel állok itt, hallgatva, 
s miurha a lomb, erdő meg engem hallgatna, 
Egymást háboritni télnénk mind a ’

‘ gyobb bűn, hogy ezt a dicső emléket fiai 
szennyezték be.

— Fejedelem !— szólt erős, szilárd han­
gon Pókainé — ha nagyságod megengedi, hogy 
fiaimnak fejét a hóhér bárdja messe ketté, 
nem azokat bünteti, mert azok aztán nem 

I szenvednek, de szenvedek én ; a két ifjú sze­
rencsétlen feleségei, Péternek hat, Jánosnak 
pedig két árvája lesz koldus. Elbirja-e felsé­
ged lelkiismerete, hogy ennyi megtört élet 
árnya kisérje utaia ?

— Asszonyom ! kigyelmed nagyon merész

Magam a romokkal együvé felejtem.
, j a fejedelemmel szemben s ezt a merészséget

1 * csakis Pókai Jakab feleségének nézem el, más j tiszteltek, szerettek, uram, istenem 1 adj erőt

— Ne félj! nyögte aztán fájdalmasan,—; 
ne félj Erzsébet, Jánosnak élni kell, megke­
gyelmezett neki a fejedelem.

— Istennek hála! szólt Mária megcsó­
kolva atyját; — igv hát nem sokára látni fog­
juk férjeinket.

— Alig várom, hogy Jánosnak megmu­
tassam kis fiát, ki mióta atyját elfogták, foly­
vást sir s bánkódik, — szólt Máriával csak 
nem egyidejűleg Erzsébet.

A szegény özvegy anya hol egyikre hol 
másikra tekintgetett, s halkan suttogta: „Nem 
találok én egyikben sem kivetőt, mindketten

Régen volt szűz erdő, ős rengeteg e park, 
Szentek dicsdalától rég visszhangzott e part, j 

• Vajh, az első ember, ki ide betévedt,
Mely alakban járja most a mindenséget ? .
Hol vagytok daliák, hadastyánok lányi ?
Régi magyar házak itt fejlett virági.
S ti, kik üdvösségtek velők éldeletek,
Aranyos levonták, oh, hová levétek ?
Vagy ti, kik felhőtlen, angyal érzelemmel 
Jártatok volt jegyben a nagy végtelennel:
A hetedik égnek, mely táján ragyogtok ?
Mely csillagban égtek ? merre virágoztok ?

Te az idők sivár kegyéből itt maradt, 
Omladásnak indult, kiálló szirtdarab 1 
Mit bámulsz oly merőn ? Fáj ? Fojt? bánt

valami ?
_Oh, ha, mi itt történt — el tudnád mondani!
Oszlopfej, te egykor virágokkal rakott,
Diadallal tartó a szent boltozatot,
Fenséges egészből visszaroskadt r é-

szék:
Oh, ha mi itt történt, elregélhetnétek 1 
Nyájas kis medencze, rég : szenteltviztartó,
— Érintett ezerszer rózsaszín újaktól. —

Mohos mélyedésed bársonyos ölében :
Micsoda rut állat hüti magát épen !
E beroppant boltnál állhatott az oltár,
Szűz király -kisasszony tán itt imádkoztál.
Itt remegett forró, puha piros térded,
Itt, a hol most siklik egy fulánkos féreg ! 
Országát siratva, csüggedten, áléivá,
Nem borongott-e itt egykor a nagy Béla ?
S im, hol mellök verték bus vezeklő szentek : 
Vad bürök, beléndek, mérges indák keltek !

Ti romok, ti múltak, ti régi világok :
Századok rónáin rengő délibábok !
Lelkemen zürlődő titokzatos eszmék,
Mi volt már, mi van most és vajon mi lesz

még ?

különben keményen megtorolnám, 
türelmetlenül Báthori.

— Áldott legyen neve, óh fejedelem, — 
sikoltott fel fájdalmas őrömmel Pókainé, — 
torolja meg merészségemet, ítéltessen el en­
gem is, inkább vádolom magamat is. Tudja 
meg tehát, én ösztönöztem fiaimat, hogy nagy­
ságod ellen fegyvert fogjanak. ítéljen halálra, 
s utólsó perczemben is áldom nevét, csakhogy 
fiaimmal együtt hallhassak meg.

— Asszonyokkal nem bánunk el ily szi­
gorúan, — jegyzé meg szemöldeit ránczolva 
Báthori — van még elég klastrom, majd oda 
küldjük s kigyógyul betegségéből. — Azonban 
egy kegyelmet mégis tanúsítok. Tudja, asszo­
nyom, hogy egyúttal jószágvesztésre vannak 
ítélve gyermekei. Legyen, a jószágot meg­
hagyjuk a gyermekek kezén s neveltetésökről 
majd gondoskodom én.

— Talán úgy, hogy majd atyjokat átkozni 
tanulják meg, kiáltott elkeseredetten az özvegy 
anya — inkább kolduljanak, de ezt a kegyet 
nem fogadják el ... hát nem indul meg szive, 
hát el kell veszítenem gyermekeimet ? Elébb 
meghalok, mint ők ... de Báthori fejedelem 
megemlékezzél erre is : Az anyának átka ár­
nyékod gyanánt kisér minden utadon 
Isten ne legyen veled !

— Megálljon asszonyom! vágott közbe 
Báthori — ne váljunk igy el egymástól, ne 
látszassam előtte hálátlannak Pókai Jakab egy­
szer megmentette éltemet, — adok én is egy 
életet egy életért. Egyik fiának megkegyelme­
zek, holnap reggeli 10 órára jelentse ki előt­
tem, melyiket választja. Ennél több kegyelmet 
nem adhatok. Most elbocsátom.

— Irgalom ! irgalom! fuldokló a szegény 
anya — ne, óh, ne bízza rám a választást, 
mindegyik gyermekem kedves előttem

fakadt ki te mutasd ki. melyiket válaszszam a kettő 
közül ?

Két menye fájdalmasan nézett rá s sze­
meikben könyek csillogtak. Most már meg vol 
tak erősen győződve, hogy nemcsak az anyai 
szív tört meg, de értelmére is homály borult.

— Ugy-e ti azt hiszitek — mondá aztán 
mintegy kiolvasva az ifjú nők arczvonásaiból 
azoknak gondolatát, — ugy-e azt hiszitek, 
hogy elmém zavarodott meg? Nem volna csoda 
s talán nem is vagyok messze attól a sötét 
éjszakától, hol az értelem világa kialuszik, de 
még tisztán látok. Halljátok tehát Báthori Íté­
letét.

S akkor zokogástól szakgatott hangon 
elbeszélte, eljárása fél sikerét. A két ifjú nő 
összerezzent, mindegyiknek szive elszorult, 
mindegyik ösztönszerüleg a maga férjére 
gondolt.

— Péternek hat gyermeke van! fuldo­
kolva görcsösen törve kezeit János felesége, 
—- neki több joga van az élethez, nekem csak 
kettő, de még mindegyiknek szükségök van 
apjokra.

— Jánost meg atyánk szereti jobban, — 
sóhajtó Mária — szive* megszakad, ha halál­
hírét hozzák, de hát én belőlem mi lesz, ha 
Péteremet el kell veszítenem; hat árva özvegy 
anjya ! Oh, jaj nekünk!

— Pedig reggelig választania kell, — 
suttogta az öreg Pókainé, — Pétert nem ad­
hatom, ö a család első szülötte, ritka hős, 
gondos apa és gazda. Nem, őt nem enged­
hetem.

Mária föllélegzett. Bízott, hogy az első­
szülött. menekül meg, majd egy kissé elmé­
lázva igy folytatta Pókainé.

— Nem, nem, téged sem engedhetlek, 
János fiam1 miiven szives voltál hozzám, karimnuegym eiuicncm »cuira a»»™ . . . ----- -----  —- - , ... . ,

ez a kegyelem kínosabba halálnál; kegyelmet j jaidra támaszkodva haladtam könnyen mindé- 
|ád s ez a kegyelem halálos Ítélet. Nekem, az nütt, azt hittem, hogy te zárod le majd sze 
anyának kell kimondanom a halálos ítéletet 
gyermekem fölött! s kezeit tördelve ájultan

r Itt egykor zokogtak, itt eg kor kaczagtak, | feleszmélt, Báthori nem volt a te-

rembeu. Két szolga állott mellette s az inga­örültek a földnek, a menny boltozatnak,
Volt, ki sorsa ellen szitkok közt zajongott,
S önfeledt gyönyörre hajoltak e lombok. 
Kétség, meghasonlás, bú, irigység, átok, 
Alacsony porérdek, tündöklő világok,
Mi e husdarabot szakadtig forgatja :
Mindazt látta e fal s e Iák lombozatja . .
S mi maradt mindebből ? Por, hamu, rom,

semmi.
Hát e vad forgóból nem lehet kimenni ? 
Rettenetes gyűrű, iszonyú körjáték :
Mintha fel s lebukni ezer öltőt látnék . . . 
Harsány fütty hasítja keresztül a csendet, 
Mintha csak a pokol sivitott vón‘ egyet.
Mintha metsző gunynyal azt kaczagta volna : 
Hogy akadt még most is ily álnok bolondja !

Most és mindörökké fog akadni, érzem, 
Keveseliö részét e roppant egészben,
Ki dúsgazdag lelke kincsei közt állva, 
Kétségbeesetten néz a pusztaságba,
A sivár, kietlen, alaktalan űrbe,
Hol oly véghetetlen semmivé lesz tűnve ;
A hol az öntudat, akarat tüz-lángi 
Soh‘se fognak többé erein szikrázni !
Ah ! mikor e zátony tetején kerengek : 
Vágynám, hogy egyszerre oda lenn teremjek. 
Dermedezön, fagyva, kavarogva, égve 
A hideg, a forró, feneketlen mélybe;
S állna ide a föld egy másik bolondja :
Ezt az ő s gyötrelmet u j gyanánt zokogva!

E. Kovács Gyula.

ív i : I I * O ív A I.
(Folytatás a főlapról.)

— Most már esedezem, — folvtatá, is­
mét térdre omolva — könyörüljön szerencsét­
len gyermekeimen, ne vegye el ifjú éltöket, ne 
tegyen nyolcz gyermeket árvákká, két ifjú 
nőt özvegygyé, engem gyermektelen anyává, 
hiszen özvegy éltem egyetlen öröme e két 
hős fiúban volt.

Könnyei megeredtek, többet szólni nem 
tudott.

A fejedelem hideg maradt, száraz han­
gon mondá:

— Asszonyom ! fiait nem én Ítéltem el, 
az országgyűlés rendei mondották ki az ítéle­
tet a felségsértökre. Elég érettek voltak már 
arra, hogy megítéljék tetteik következmé­
nyeit.

— Az országgyűlés ítélte el, de a ke­
gyelem nagyságodnál van, — rimánkodott a 
szerencsétlen anya — gondoljon édes anyjára, 
Telegdi Katára, ki engem, mint testvért sze­
retett ! Ah, ha ó élne, nem lennék most itt 
egymagám, itt térdepelne velem együtt fia 
előtt, houy irgalomra lágyítsa szivét; emlékez- 
zék csak vissza, hogy mikor János Zsigmoud 
idejében Szatmárt megtámadta, ki volt azon 
éjjel oldala mellett, ki fogta fel a német lánd­
zsáját, hogy át ne túrja az ifjú Báthori István 
szivét, ki volt az ? Fejedelem, szóljon !

— Pókai Jakab — viszonzá Báthori hnlk 
hangon, s aztán nyomatékosan tette hozzá 
de az apa erénye sohasem mentheti a fiák 
Vétkét. Pókai Jakab emléke áldott s annál na-

dozó nőt elvezették szállására.
Utt várakoztak reá menyei, Péter és Já­

nos felesége. Aggódva olvasták le az anya fáj- 
dalomdult vonásaiból a sikertelen eljárás gyá­
szos eredményét s mindketten zokogtak, pedig 
oly biztató reményuyel távozott el tőlük.

A szegény anya most a Péter, majd a 
János feleségére tekintett.

— Mária ! fordult aztán Péter feleségé­
hez, — ugyebár az a Péter nagyon iudulaios, 
sokszor megsértett téged s aztán mit sem gon­
dolt gyermekeivel, ugy-e bár nem nagyon saj 
nálod őt ?

Mária azt hitte, hogy a szegény anya el­
vesztő józan eszét a báuatsuly alatt, de azért 
átkarolva anyját, igy mentette férjét :

— Ne szóljon igy Péterről, kedves anyó­
som, nála szeretőbb férj széles e világon nem 
lehet, — hat gyermekünk van, s mindegyiket 
egyformán szereti; oh ha csakugyan vesztő­
helyre kell mennie, mi lesz akkor velem s hat 
árvájával !

— Ne félj, lányom, ne félj, Péternek élni 
kell, megkegyelmez neki a fejedelem, — aztán 
a nélkül, hogy tekintetbe vette volna Mária 
rendkívüli örömét, Erzsébethez fordult, János 
fiának ifjú nejéhez.

— Erzséuet, szólj csak, mit gondolsz te 
János felől ? ... ez a te férjed még nagyon 
ifjú, alig vagytok négy éves házasok, de több­
ször volt közietek Ízetlenség, csak két gyer­
meketek van, az egyik azok közül is beteges.

— Ah, édes anyám, hogyan beszélhet 
igy János felöl. Mi czivódtuuk volna? Soha 
egyetlen egyszer sem . . . s aztán azt a be­
teges kis fiunkat miért említi föl ? Csak volt 
beteges, de most már olyan egészséges mint a 
makk. Jánosnak köszönhetem azt is, hogy 
meggyógyult, Blandrata hires gyógyszerét meg- 
keritette, azóta szépen épül. Aztán mennyite 
szereti atyánkat is, hiszen ha egy hétig nem 
láttuk körünkben, tudja, milyen üres volt 
a ház?

— Igaz! igaz, — hebegte Pókainé, — 
Péter a család legidősb férfitagja, hat gyer­
meke van, azért az a sok gond a nyakán, 
azért nem lehet mindig mellettünk, de ő is 
csak úgy tisztel ám engem, mint János. Csak­
hogy ez szelidebb, mindent megtesz kedve­
mért, még azt is kiválogatja, mit főzzön a fe­
lesége, ha nálok vagyok. Péternek hat gyér 
meke van, de aztán gazdagabb is, neked Má­
ria szép vagyonod van, ti könnyebben el lehet­
nétek atya nélkül, már a gyermekek is na 
gyobbak, de János szegényebb, több szüksége 
van rá a családnak, mit csinálna nála nélkül 
az a két kis árva ? ... de hát én hová len­
nék, ha nem látnám nyájas, szelíd aímzát!

így töprengett az anyai szív. Választania 
kellett a kettő között, de nem birt. Mindegyik­
nek volt valami tulajdonsága, a melyikért sze­
rette volna megtartani. Ily kemény próbára 
nem tettek még anyai szivet. Báthori büntette 
az anyát, mikor a halálos Ítélet kimondását az 
ó szabad választására hagyta fenn.

meimet, nálad jobb fiú még nem jött e föld 
színére ... de ’éter is csak olyan jó, egy 
kissé ugyan hidegebb, szive azért épen olyan 
meleg

Az anyai szív harcza nem csillapodott 
le. Örökös hullámzásban volt, holott már haj­
naliéit, s óriás léptekkel haladt a rettene­
tes idő.

— Én rendkívül elfáradtam, — szólt Pé­
ter felesége, Mária —- egy kissé nyugodnom 
kell, maradj anyánk mellett, Erzsikéin, majd 
egy pár óra múlva felváltalak.

Azzal kiment. Nesztelenül suhant le a 
lépcsőkön, s a sötét utczákon keresztül egye­
nesen Báthori palotájához tartott. Az őrt álló 
kapitány nem bocsátotta be az alvó fejedelem­
hez, de az ajtónálló elvette tőle a czédulát, 
melyben Mária megírta, hogy anyja Jánosnak 
életéért könyörög.

Már feljött, vérszinben gyűlt fel a nap.
A sápadt asszonyt is bebocsátották. A fejede­
lem még aludt. Másik ajtónálló őrködött aj­
taja előtt, kinek Erzsébet előadta, hogy az öz­
vegy Pókainé Péter életéért kért kegyelmet, 
mert az a család feje, s neki hat gyerme­
ke van.

Az ajtónálló megígérte, hogy a megbíza­
tást teljesiti, sőt fel is jegyezte magának a 
részleteket is, nehogy valamit kifelejtsen.

Mikor végre Báthori felébredt, s a két 
ajtónálló a megbízatással előállott, a fejedelem 
komoran olvasta el az anya kérelmét.

e— Melyiket hát a kettő közül? kérdé 
mogorván magától, — csak az egyiket Ígér­
tem meg Pókainénak, a másiknak tejével kell 
bűnhődnie az árulásért. Bízzuk magokra.

Pár perez múlva a két ibgolyt előhozták. 
Régen nem látták egymást, szomorúan nyúj­
tottak jobbot egymásnak.

Báthori előadta, hogy egyikőknek vissza­
adja életét. Anyjok nem tudott választani, — 
válaszszanak ők magok.

A két testvér összenézett.
— Engedje meg nagyságod, hogy csak 

egy óráig beszélhessünk együtt, mondá János 
— ily fontos életkérdés megkívánja, hogy meg- 
hányjuk-vessük a dolgot egymás közt

Báthori megadta ezt a kegyelmet is. A 
két Pókai egy külön jbörtöuhelyiségbe záratott 
el. Egymás karjai közé borulva először kisír­
ták magukat. Itt bátran sírhattak, nem látta 
a hős férfiak könyeit senkisem. Mindegyik azt 
óhajtá, hogy a másik nyerje meg az életet 
Sokáig, nagyon sokáig tudtak megegyezni 
mindegyik egy vagy más okra hivatkozott, de 
végre mégis Péter győzött.

— Te, János, — mondá — jóval ifjabb 
vagy, anyánknak kedvencz gyermeke. Kis fiad 
beteges, feleséged meghalna, ha te vesznél el 
hóhérbárd alatt, az én Máriám erősebb lelkű 
könnyebben elviseli a csapást, s te aztán 
anyánknak, az én özvegyemnek, s árváimnak 
gondját viseled. Neked kötelességed élni.

— Jól van bátyám, — szóia hosszas gon­
dolkozás után János — beleegyezem kívánsá­
godba, tanácsod mindig parancs volt előttem 
most is az lesz . . a jó Isten áldjon meg 
nagylelkűségedért, majd ott fenn találkozunk.

Ismét sírva ölelték át egymást, s utolsó 
bucsuesókban forrtak össze ajkaik.

Az óra eltelt. Az őr jelentkezett.
— Vezess a fejedelem elé, — szólt János 

— hogy a kegyelemért kifejezzem előtte há­
lámat, Péter bátyám itt marad, s aztán hivas­
sanak hozzá lelkészt.

János mégegyszer forrón megcsókolta 
bátyját, s az őr kíséretében megjelent, a feje­
delem előtt.

— Nagyságod, — kezdi János bátor és 
szilárd hangon — egy órát engedett nekünk, 
hogy az alatt döntsünk sorsunk felett. Hatá­
roztunk, s a határozat az lön, hogy én hadd 
legyek az áldozat, családunk feje Péter nyerje 
vissza szabadságát, mert neki különben is hat 
gyermeke van, s aztán a nagyságod ellen foly­
tatott csatában is én tevékenyebb részt vettem 
. . . csak egy kérésem van. Mig az Ítélet 
végre nem hajtatik rajtam, Péter bátyámat ne 
bocsássa szabadon. Ezt az egy kegyet kéri 
nagyságodtól a halálraítélt Pókai János. Ké­
rem ne tagadja azt meg.

— Jól van, — mondá Báthori — kíván 
ságod szerint legyen; — örök, vezessétek el 
a foglyot 1

És úgyis történt. Az ifjú Pókai János fe­
jeztetett le. Péter ott várta a börtönben, hogy 
mikor jő érte a bakó. Egyszer aztán fordult a 
kulcs a börtönajtó zárában, s két kapitány lép 
be, kik közük vele, hogy szabadságát a feje­
delem kegyelméből visszanyerte.

— Nem kell a kegyelem! kiáltá hevesen 
Péter, — hiszen János számára kértük azt, — 
én hadd legyek az áldozat, neki élnie kell!

Mikor aztán felvilágosították testvére ál­
dozatkészségéről, az erős férfi az asztalra kö­
nyökölve sirt, mint egy gyermek.

— Nemesebb, okosabb volt, mintáén; ki­
áltá szivszakgatóan, — miért nem jutott ne­
kem eszembe, most János élne! Szegény ne- 
meslelkü testvérem, szegény anyám, szeren­
csétlen sőgorasszonyom!

Alig tudták rávenni, hogy a börtönt el­
hagyja. Szívesebben látott volna száz halált, 
mintsem övéivel találkozzék, s lássa azoknak 
arczán a keserű, mély fájdalmat.

Szomorú viszonttalálkozás is volt az. Ha 
János marad életben, Jánost fogadja vala hide­
gebben az anya, mint Pétert, most mellette 
ott látta testvére árnyát. Az özvegy Pókainé 
azontúl csak élőhalott volt. Lelkében mindig 
kedves fiával társalgóit. Erzsiké, mint dértől 
aszalt virág gyorsan hervadt el. Beteges kis 
fia az angyalokhoz költözött. A koporsóban 
felnyílt egyik szeme. Azt mondta mindenki, 
hogy az anyját várja maga után. Nem is vá­
ratott magára sokáig. Kedveseit nemsokára 
megláthatta. Az özvegy Pókainé szintén ha­
mar elköltözött fia után.

íme ! egy sötét lap hazánk történelméből 
de e lapon fénysugár gyanánt ragyognak az 
általunk rajzolt jellemképek. Mindegyik bát­
ran beilíenék a római hőskorszakba. S végül 
ama záradékkal rekesztjük be elbeszélésünket, 
hogy e történet főbb vonásaiban az utolsó 
szóig igaz, s nem költött személyek szerepel­
nek benne.

óriási áldozat volt ez a szegény nő ré­
széről. Ó Ítélte halálra saját férjét, de látva 
anyjának János iránti forró szeretetét, látva 
Erzsébet kétségbeesését, nagy lelki küzdelmek 
után rászánta magát arra a hőstettre, hogy 
férjétől megváljék, úgy is nemsokára követi 
őt, mert halálát nem fogja túlélni . . . akkor 
aztán János majd gondját viseli az ő ár­
váinak.

Az ajtónálló magára vállalta a megbíza­
tás pontos teljesítését, s Mária távozott. Két­
szer is vissza akart menni, mintha megbánta 
volna tett t, de mindannyiszor anyósára gon­
dolt, rendkívül siettető lépteit, mintha nem bí­
zott volna önerejében.

Végre hazajutván, bement a szobába. Er­
zsiké türelmetlenül várta. Az öreg anya a 
nagy kimerültség miatt mélyen aludt, talán 
még álmában is a választás fölött tusakodott 
háborgó lelke, mert sokszor ismételgette : „Vi­
gyétek Pétert, Jánost hagyjátok itt“, majd 
másszor igy rebegett: „Péter a család koro­
nája, azt nem raboljátok el tőlem!“

Erzsiké ott hagyta Máriát az anya ágya 
előtt, s mintha ót is ugyanazon lélek indította 
volna meg, azon az utón ment, melyen pár 
órával ezelőtt az ő sógorasszonya.

Számrejtvény.
— Közli: Barna. —

16. 5. 7 29 31. Régészek örülnek ennek ha
érdekes.

1. 8. 22. 3. 12. 13. 6, Sok ember testén, és lelké­
ben hordja ezt.

25. 33. 22. 21. Kegyetlen császár volt ez a 
közép korban.

10. 16. 3. 4. 21. Gyakran halált okoz ennek
harapása.

27. 2. 11. 22. 31. Sok hajót széttörött ezen a
tengeren.

17. 19. 9. 30. 4. 14. Nagyon kedves gyümölcs a
nyári melegben.

23. 22. 23. 18. Nincs annak bánatja a ki­
nek ez meg van.

24. 26. 34. 29. 31. Pazarul ruházza a természet
nyárban.

32. 26 20. 21. 27. Télen ilyen az nt ölmos idő
után.

1— 34. Mint jelszó szerepelt őseink 
zászlóján

(Megfejtők neveit közöljük s közöttük érdeket 
könyvet sorsolunk ki.)

Múltkori talányunkat megfejtették : B i 1- 
k e y Dezső, N. G. H ö n c z Anna. C s á t h y 
Ferenc/, C s á t h y Árpád, „Valaki“, N. N. a 
konyári olv. egylet, Polcsó Olga. a megfejtés 
kővetkező:

„Fogadj be óh, fogadj be ismét, 
Gyermekkoromnak édes otthona."

A jutalmat ápr. l-én Höncz Anna k. a. 
nyerte el.



Debreczenben, Rózsatér
ajánlja a nagyérdemű közönségnek

TAVASZI és ÍNYÁRI
czikkekben nagy választású raktárát:

PF" DIVATOS RUHA KELMÉK
Fekete és színes ternok, kasmírok, kendők.

GYÁSZ CZIKKEK H
színes perkál, kreton és szatinok

KITŰNŐ SZABÁSÚ FÉRFI INGEK
vászonnemüek, ágy térítők, fekete selyem kelmék, kendők. Jó mi­

nőségű kötő pamutok, ruhadiszek, gombok, czipkék, szalagok,

NAPERNYŐK és ESERNYŐK.
IfT Jutányos szabott ár-alt. "SÄE

mindenféle alakban, 15 írttól fölfelé bármily nagyságban.
WG“ A síremlékek felállítását, úgy helyben, mint a vidéken, 

jutányos árért teljesítem, valamint a sirlratok metszését bármely euró­
pai nyelven finom aranyozással vagy különböző színekkel eszközlöm.

Régi sírkövek újítását, uj betűk vésését s aranyozását elválla­
lom, Sirköszegélyek és vasrácsok,

családi, nemesi czimerek és sirdiszitések
vésése és aranyozása nálam olcsó árért megrendelhetők.

Gyors és pontos kiszolgáltatásért, úgy a vidékre való szállítá­
sért a felelősséget magamra vállalom.

A t. közönségnek üzletem iránti elismeréséért s eddigi bizal­
máért legmélyebb köszönetemet nyilvánítom s továbbra is kérem nagy­
becsű bizalmát.

Teljes tisztelettel. Debreczenben, 1884.

BOROS SÁNDOR,
siremlékkő-raktár tulajdonos.

(piacz utcza, Vecsey-ház)

a mely sok év óta at. megrendelők óhajait teljesen kielégítette,

újonnan a legválogatottabb SÍREMLÉKEKKEL
szereltem föl s üzleti előnyös összeköttetéseimnél fogva abban a ked­
vező helyzetben vagyok, hogy raktáramból minden darabot gyári 
áron szolgálhatok ki. Egyúttal tudatom, hogy mind a helybeli, 

mind a vidéki nagyérdemű közönség kényelme tekintetébői

egy másik raktárt is nyitottam
helyben, kis várad lltczaí 2102. szám alatti saját házamnál, a vasúti

indóház közelében.
Mindkét raktáramban gyári áron kaphatók s megrendelhetők :

vörös és szürke gránit, apró szemcséjű fekete szyenith világos és szür­
ke, úgyszintén fekete és vörös márvány

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a kegyelete gyászoló 
felek minden lehető kívánalmának pontos és gyors kielégítése czéljából

SIREMLEKK9-RAKTARAMAT

Értesítés.
Több oldalról hozzám intézett tu­

dakozódás folytán tisztelettel értesítem 
az érdeklődő közönséget arról, hogy az 
építészet körébe tartozó vállalatokkal 
és az építészettel fel nem hagytam, sőt 
nagy-csapó-utczai lakásomon építészeti 
irodámat most újonnan rendeztem be, 
hol az építkezni kívánó közönség szol­
gálatára állok s az építészet körébe 
vágó mindennemű munkálat teljesítését 
elvállalok.

Debreczen, 1884. mártius 12.
Fodor József, 

mérnök-épitész.

Tüdőbetegeknek
és szédülési bántalmakban szenvedőknek 
sat. oly szer ajánltatik, mely rajtam ÓS 
ezer más egyénen segített. Kérdésekre 
szívesen válaszol RössnerTivadar, 

Lipcsében.

let Ő szobával 
3 kamarával, 3 kony­
hával, 3 pinczével, egy 
katona szobával, egy is­
tállóval és bormérési jog­
gal, haszonbérbe kiadó vagy 
örök-áron eladó. Értekezhet­
ni a tulajdonossal, nagy-uj- 
utcza 1678. szám alatt.

mos olyan szer rekedtseg, 
sodas, csuzos bántalmak, ellenében, mely 
annyira kitüntette volna magát, mint a 

_ „Spitzwégerich-féle rendkívül tápláló növény- 
bőleüőállitott gyors és biztos hatásában felüt- 
mulhatlan külön

'pitzwégerich-féle bonbonok
SchííndtViiaoresnndrBecáben™™
Valódi csak a gyógyszertárban.

y

divat-terme
Debreczen, főpiaczon, városház-épület.

Raktáram a jelen idényre már dúsan fel van szerelve midenféle

FELÖLTŐKKEL, RIANT[LÓKKAL
és a legújabb divatnak megfelelő tavaszi és nyári női ruha­
szövetekkel és ezeknek kellékeivel; valamint gyári raktáru esernyő­
éi napernyőkkel; ezeket a nagyérdemű közönség pártfogó figyelmébe 
ajánlom.
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saját liáz, Ozeg-léd-utcza.
Dusán felszerelt női divat, kézmü és rövidáru raktárából ajánl 

SÜS? tetemes ár*lesz,állitás mellett, Jg* 
nagymennyiségű sima és koczkás

ű női ruha-keimé
kreton, batist, satin, jacouetteket 

és rendkívüli olcsó árakért

napernyőket i«*.
Továbbá a legjobb minőségű fekete és színes térnék, szines 

és fekete selyem, satin mervelieux s ezekhez megfelelő, minden 
színben selyembársony, brocat, csipke és szalag díszt s úgyszintén 
kitűnő csabai vállfüzők

nagy választékban találhatók.

Uj üzlet megnyitás!
\ an szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, 

hogy a helybeli piaczon a Teleki utcza szegletén levő házban a volt
W fS fS

üzlethelyiséget átvéve, azt márczius 1-én dúsan felszerelve megnyitot­
tam, nevezetesen: ajánlom a legújabb divat után készült

mantilleket, tavaszi felöltöket, esőköpeny, nap és esernyőket,

kész gyermek ruhákat stb. férfi és nőifehérnemü raktáramat.
w NŐI ruhák megvaratása jutányosán elvállaltatik. “»i

Támaszkodva az évek óta a fővárosban szerzett tapasztalat és 
szakismeretemre, oda fogok törekedni, hogy a n. é. közönség pártfo­
gását kiérdemelhessem.

Debreczen, 1884. márczius 2.
Alázatos szolgája

Luka Armin.

Szalma és nemez kalapok.

YEGELADAS.
Építkezés következtében, kilencz év óta fennálló divat- és rövid­

áru üzletemet végkép feloszlatom és teljes

végeladást nyitok meg,

i 271:

minden az üzletemben levő czikkek

«.*-«>*■_ alul adatnak el.
A midőn hálás köszönetemet fejezem ki helybeli és vidéki b, vevőimnek, 
eddigi szives pártfogásukért, szabad legyen e felhívásomat is becses figyel­
műkbe ajánlani.

Tisztelettel
BAUM MIKSA,

piacz, Veszprémy-féle ház.

XVI. évfolyam.

Előfizettél iimk: 

Bdyben it potlin küldve
Sít érr. . . . . 10 Irt — kr,
Fel érre .... 5 . — .
Negyed érre 1 „ 50 .

Egyet tzatn S kr.
A lep aseiiemt ré..étUl«<8 mlo 
den költemény íöpi.cl, > '«*.>- 
ki, földiéint, . lierkesitbiegbe 

bérmentr. kBldendü.

SISfitelhetni helyben 
riLBQDI Ke, LAJOS ó« tfj-n.lTHY KÁROLY kÖQTT
2£„k.dé.éb.a é. . kladóhl.i 
Jbiu KUTABi 1MKE kön,,-
nyomdéjébnn i » poiUhiT.Ulok

nt)én.

Konstántinápoly, 
hó 19. 18t

(r. I.) Nem lévén egész! 
hogy az utólsó postával a „J 
kesztöségéhez küldött, itteni 
megjelent „Journal de Cod 
példányát nem kobozta el az I 
schaftpost — mit könnyen föl 
mert a mi cs. ős kir. ügynj 
kaink nem szeretik, ha a vili 
lalkozik, ő velük, kik épen !| 
retnek foglalkozni.*) A föntnei 
minket, o s z t r á k-magyarJ 
czikk igy hangzik :

>A fehér rabszolga-k]
Nem szándékom véle 

arról, hogy Gordon pasa I 
helyreállította a rabszolga I 
lőtt egykor épen az angol 
mány "közös fellépése szülj 
most csak arról akarok I 
ugyanezen gyalázatos kér ej 
gas fokra emelkedett itt Ko^ 
s pedig nem is feketékkel: 
kel. — Százanként jönnek , 
szerencsétlen fiatal, többnyi! 
éves leányok, hogy gyarapf 
áltak számát és hizlalják aj 
len pióczákat, a kik a bori 
bői élnek, főleg a Jukszekj 
585. és 587. számú házak« 
den tisztességes ember szí 
legélénkebb városrészben áll 
utóbb is az odessai kormi 
egy csomó ilyen semuiirekl 
követelte a kiadását a 
orosz konzulátus utján 7 ill 
teremtésnek, a kit, mint renj 
alatt csaltak ide Konstant 
itt, mint bonu- vagy goul 
alkalmazást s e helyett g! 
ségükre használtattak fel. f 
dig Solomovics Mihály, igaa 
a Jukszek-Kalderim-on fék™ 
egyikének, táviratilag kü.f 
Budapestre azon értesitéssd 
azt a távirat szóról-szóra 
neki a tudvalevő két >Cj 
egyik előkelő tagja az iitej 
niáuak véletlenül rájővén d 
indulván, nemeslelküleg, ml 
több magyar egyébként, lej 
és több napon át lesbe I 
megérkező hajót figyelmei 
hogy vájjon nem jön-e aki 
hogy leálczázliassa ezen 
Tiznapig azonban hiába 
kezdett lemondani remélj 
egyszerre az utóbbi postái 
trák lapok utján váratlanj 
nyert a >Collik< elmaradá 
Israelit« márcziut 5-iki sj 
a következőket olvashat juj 
csiskán letartóz 
Gittel Silber név 
származású asszoij 
Konstant!nápoly 
zettkét ritka szó 
leáaynyal. A s z! 
portékáknak bánni 
volt. Gittel Silbe 
svele együtt még 
sonló aljas üzleti 
nőt azonnal átadta 
kés büntető birós 
mint a magyar lapok, alapi 
tesülve a dologról, írják, d 
tett lélek-kufárokuak nem| 
ilyen nemű üzletük, mert 
azoknak a leányoknak aj 
Konstantinápolyban eladtál 
midőn gróf Széchenyivel 
visszatért említette, hogy 
czán annak láttára, hogy 
hatóságok milyen hanyag! 
ezen gyalázatos üzelmek ’J

Napernyők, nagyválasztékban.

*) Csakugyan nem jutott 
lőtt czikk szerzőjének ígéretét hl 
közleményeit, melyek lapunkból 
az európai sajtóba, ismét íolytatJ


